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Cena Ď a „Ahoj kocoure“ 

Cena Ď nebo-li dík (děkování) je projek-
tem v ČR, který se jako jediný snaží kom-
plexněji mapovat a oceňovat aktivity mece-
nášů, sponzorů a dobrodinců za podporu 
kultury, charity v ČR. Rozsahem svých 
nominačních kategorií ukazuje, že je nad-
míru možností k podporování kulturních, 
charitativních a dalších projektů. To vše s 
důrazem na to, že taková bohulibá činnost 
by měla být v civilizovaném světě naprosto 
normální. Cenu Ď při ceremoniálech už 
tradičně dostávají firmy za miliónové pod-
pory kultury a charity a vedle nich 
„obyčejní“ lidé, kteří nezištně roky pomáhají 
potřebným. Každý někam dohlédne a sou-
částí naší kultury je, že nejsme slepí. Důka-
zem je dvanáctiletá existence Cen Ď.          
A pokud někdo raději nevidí, tak mu Cena 
Ď noblesně svou přítomností říká: „Kup si 
brýle!“ – A protože ke kultuře odjakživa také 
patří umění poděkovat, konají se tyto cere-
moniály. Kdo se nenaučil děkovat, další 
podporu nepotřebuje. Z celé České republi-
ky mohou divadla, zoologické zahrady, 
nadace a další charitativní organizace, ne-
mocnice, školy, domovy pro seniory, ústavy 
sociální péče, dětské domovy, hrady           

a zámky, muzea, producenti kulturních akcí 
a případně i další subjekty - nominovat své 
podporovatele, sponzory, mecenáše a dob-
rodince na Cenu Ď. Novinkou u Ceny Ď 
2011 jsou takzvaná „krajská předkola“. 
Všechny došlé nominace jsou nejdříve za-
řazeny do krajských kol, pokud přijdou včas 
před jejich uzávěrkou  a pokud si nominující 
přeje, aby jeho nominace krajským kolem 
prošly - krajská kola jsou takzvanou šancí 
navíc, neboť bez rozčlenění do kategorií 
každé kolo určí jednoho krajského vítěze, 
který získá krajskou Cenu Ď. Všechny kraj-
ské nominace z krajských kol bez ohledu 
na výsledky krajských kol - automaticky 
postupují do kola celostátního, kde jsou 
roztříděny do příslušných kategorií.              
V každé ze třinácti těchto kategorií bude 
udělena jedna celostátní Cena Ď. Vítězové 
krajských kol pak přímo postupují do celo-
státního kola v kategorii GRAND PRIX Ď 
2012, což je cena čtrnáctá a hlavní - o níž 
se utká 14 krajských vítězů, držitelů kraj-
ských cen.  

Za to, že i taková ocenění existují,         
za to, že se všichni ti prozáření lidé mohou 
sejít a prožívat slavnostní pocit nejen z 

konání oceněných, ale skromně snad          
i z toho konání svého, za to patří velký dík 
panu Richardu Langerovi a jeho rodině. 

Musím připomenout, že Kamenický 
Šenov figuruje již ve dvou cenách Ď, kraj-
ské a celostátní. Dne 21. 6. 2011 proběhlo 
v Národním divadle v Praze slavnostní vy-
hlášení vítězů jedenáctého ročníku Ceny Ď. 
Celostátním vítězem v kategorii muzeí, 
hradů, zámků a kulturních středisek a zaří-
zení se za rok 2011 stal ak. mal. František 
Janák, zástupce ředitele SUPŠS v Kame-
nickém Šenově.  

Do soutěže ho nominovalo Sklářské 
muzeum v Kamenickém Šenově společně 
s městem Kamenický Šenov za „Intenzivní 
snahu o zachování existence nejstarší 
sklářské školy světa a jejího odkazu, výcho-
vu kreativních studentů, kteří budou schop-
ni spolupodílet se na udržení vysoké úrov-
ně českého sklářství“. 

Tato cena je symbolickým oceněním 
také pro všechny jedince, organizace  
a instituce, kteří se zasloužili a spolupodíleli 
na záchraně nejstarší sklářské školy na 
světě v Kamenickém Šenově. Díky této 
ceně jsem stál osobně dvakrát na prknech, 
co znamenají svět. A řeknu Vám, že prkna 
v Národním divadle jsou světová. Děkuji! 
   Bc. František Kučera, starosta 

Nedá mi, abych se nevrátil ke svému 
prožitku z předávání krajské Ceny Ď 
v Městském divadle v Novém Boru, které se 
konalo 3. 5. 2012. Pátrám ve své paměti, 
kdy jsem prožíval v poslední době tak inten-
zivní pozitivní pocity, jako v ten den. Nesmír-
ně si vážím pozvání, kterého se mi dostalo, 
za to, že jsem nominoval na Cenu Ď herečku 
Květu Fialovou. Když jsem seděl uprostřed 
hlediště mezi tolika skvělými lidmi, které 
spojuje láska k lidem, protože to, co všichni 
dělají, je jenom výsledek takových jejich citů, 
měl jsem najednou zvláštní pocit. Myslím tím 
pocit úžasné sounáležitosti k lidem, kteří 
jsou vedle mne. Měl jsem radost, že i já mo-

hu být v přítomnosti lidí, kteří umí svůj život 
prožít bez sobeckosti, umí jej prožít přede-
vším s ohledem na ty druhé, protože toto ze 
všech přítomných vyzařovalo. Národ potře-
buje takovéto lidi jako sůl. A je skvělé zjistit, 
že je má. Jen o nich tolik neví. Cena Ď se to 
snaží napravovat. A osobně si myslím, že 
docela úspěšně.  

Slavnostní odpoledne zahájil skvělý  
AJETO DIXILEAND, ve kterém nenápadně 
na benjo hrál majitel sklárny AJETO a velký 
sponzor mnoha akcí v Novém Boru - pan 
Petr Novotný. Po půlhodinovém koncertu 
přišel čas děkovat. Město Nový Bor je histo-

(Pokračování na stránce 2) 

Co je vlastně cena Ď? 

Zaostřeno na toleranci 
 
Žáci, kteří v letošním školním roce 

navštěvují volitelný předmět “dramatická 
výchova” pod vedením pana učitele        
J. Střelky se přihlásili do mezinárodní 
soutěže na podporu tolerance ve ško-
lách. Svým videoklipem nazvaným 
“Tolerance a rozmanitost v naší škole/
třídě” získali krásné 3. místo a dne 12. 4. 
2012 převzali v Praze  diplom a hodnot-
né věcné ceny. 

Je to velký úspěch naší školy, vždyť 
porota vybírala nejlepší příspěvky z více 
než 40 škol (i amerických!). Ráda gratu-
luji a děkuji za reprezentaci školy nejen 
panu učiteli, ale i těmto žákům: Aničce 
Beránkové, Elišce Cihlářové, Veronice 
Šrédlové, Tereze Nyplové, Janu Bořkovi, 
Filipu Kuncovi, Karlu Baláčkovi, Janu 
Doubravovi, Martinu Toflovi, Jakubu 
Ditterovi a Michalu Kožíškovi. 

 
Hana Svobodová 
ředitelka školy 
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Informace z radnice  

ricky první město v rámci dvanáctileté exis-
tence ceny Ď, jež se rozhodlo udílet i svou 
vlastní „cenu Ď“. Cena Ď – dvanáctý ročník, 
rok 2012, má tedy 3 ceny městské, 14 cen 
krajských  a 15 cen celostátních! 

Ahoj „Kocoure“, proč jsi mě nominoval?  

Těmito slovy, začalo mé druhé setkání 
s populární herečkou Květou Fialovou. Po-
prvé jsem se s paní Fialovou setkal minulý 
rok. Měl jsem se pro ni jen zastavit a odvézt 
ji k nám do Kamenického Šenova na bese-
du se seniory, ale nešlo nakonec odmítnout 
srdečné pozvání do bytu miliónů drobností 
a nádherností, jimiž se naše slavná a              
v ledasčems velmi moudrá herečka, obklo-
pila. Návštěva soukromí paní Fialové mi 
nakonec dala odpověď na to, proč svět vidí 
růžově. Cestou do Kamenického Šenova          
a zpět do Prahy jsme si v autě vyprávěli, 
spíše vyprávěla paní Fialová a já naslou-
chal. Naslouchal jsem tak pozorně, že se 
nám podařilo cestou z Prahy zabloudit, 
přímo „zakufrovat“, protože jsme vyjeli kou-
sek od Terezína. Řeknu Vám, že to bylo 
„kufrování“ velice příjemné, kdybychom 
nebloudili, tak bych se možná toho tolik             

o paní Květě nedozvěděl. Na zpáteční ces-
tu jsem si raději vzal navigaci. Vzpomínám 
si, jak paní Fialová z ničeho nic prohlásila: 
„Děkuji Ti děvenko, že se o nás tak dobře 
staráš“, v tu chvíli mi nedošlo, že děkuje 
navigaci, která nás bez problémů dovedla 
zpět do bydliště paní Fialové. Po necelých 
sedmi hodinách, které jsem strávil ve spo-
lečnosti paní Fialové, jsem došel k závěru, 
že tato skvělá žena si zaslouží veřejně po-
děkovat. 

A tak mě napadlo, že by to mohlo být 
prostřednictvím Ceny Ď. A proč jsem paní 
Květu Fialovou nominoval, tak to jsem jí 
řekl osobně až na jevišti novoborského 
divadla. „Líbí se mi, jak jezdíte za důchodci, 
jak si s nimi povídáte a vyprávíte. Tak jsem 
vás prostě nominoval.”Celá písemná nomi-
nace zněla: Podpora seniorů v ČR, byť je 
sama již ve vysokém věku, neváhá podpo-
rovat své vrstevníky, rozdávat lásku, mír, 
pohodu, sílu a poprat se i s nepřízní osudu, 
své vrstevníky podporuje tím, že za nimi 
dojíždí do jejich domovů na besedy a kul-
turní akce, kde si s nimi povídá, vypráví své 
příběhy, ale také si nechá vyprávět od nich 
jejich životní osudy a trápení, pozitivním 
přístupem k životu dodává seniorům mnoho 
sil, energie, úsměvů a dobré nálady, paní 
Fialová je dobrodinec, který pomáhá na-
prosto nezištně. Květa Fialová bude díky 
vítězství v krajském kole reprezentovat 
Liberecký kraj, ale i naše město, na slav-
nostním večeru dne 21. 6. 2012 v Národ-
ním divadle v Praze.  

Cenu v Novém Boru přebírala se svým 
tradičním optimismem. „Jezdím mezi lidi 
ráda. Dělám to zadarmo. Mám důchod od 
strany a vlády, která za moc nestojí, ale 
ještě hraju divadlo, tak to nemusím dělat za 

peníze.” popsala své „dobrodiní” populární 
herečka, která mimo jiné přednesla svou 
oblíbenou Dalajlámovu modlitbu:  

Ať se stanu v každé době nyní a navždy 
ochráncem těch bez ochrany, vůdcem pro 
ty, co ztratili cestu, lodí pro ty, kteří plují 
přes oceány, mostem pro ty, kteří přechá-
zejí řeky, úkrytem pro ty, co jsou v nebez-
pečí, svítilnou pro ty, co nemají světlo, úto-
čištěm pro ty, co nemají kde hlavu složit a 
sluhou pro všechny potřebné. „To je smysl 
života, abychom si pomáhali, jakoukoliv 
drobností“.  

Letos se sešlo celkem 32 nominací,            
z nich pak kolegium do užšího výběru po-
slalo pět kandidátů. Kromě absolutní vítěz-
ky Květy Fialové se do užšího výběru do-
stala i českolipská starostka Hana Moudrá, 
Nadace Preciosa, Bovera club  a Helfried 
Glössner, kterého nominovalo Sklářské 
muzeum v Kamenickém Šenově za podpo-
ru muzea i studentů šenovské sklářské 
školy i partnerství mezi sklářskými městy. 
Nejvíce nominací získala Nadace Preciosa, 
kterou mezi kandidáty na ocenění navrhlo 
hned osm subjektů z Libereckého kraje. 
Všichni na krajskou cenu nominovaní po-
stupují do finále v ND!  

Jen krajský vítěz má sice šanci na 
GRAND PRIX Ď 2012, ale zase nemá šanci 
uspět v některých jiných základních celo-
státních kategoriích. Jenže o to nejde. Na 
tom Cena Ď nestojí. Není přece žádnou 
soutěží!  

 
Všichni nominovaní si Cenu Ď zaslou-

ží!, přestože po ocenění netouží. Cena Ď je 
dík všem a díky pomyslné soutěži, se dobré 
skutky v médiích protěží. 

(Pokračování ze stránky 1) 

dle prezenční listiny 13 členů 
Přítomni: Bouchalová J., Ing. Čech P., David P., Mgr. Drozdová H. , 
Jech Z., Ing. Bc.Knie H, Bc. Kučera F., Kypusová L. , Mgr.Machová 
P., Mazáková M.( příchod v 17:15), Kožíšek P., 
Bc. Půček P., Vičan A.. 
Omluveni: Vičan J., Jakoubek J., 
Ostatní: Ing.Antoniacíová M., Bártl M. DiS, Bláhová K.,Braunová H., 
Ditterová K., Ing. Fridrichová J., 
Bc.Chlup B., Jarošová J., 
------------------------------------------------------------------------------------- 
14.1/2012 Zastupitelstvo města bere na vědomí: 
14.1/1/2012  zprávu předsedy kontrolního výboru o trvání úkolů 
4.3/2/2011  Zpráva k Odkanalizování - v současné době  
    probíhají jednání mezi městem a MF ČR, je 
    prováděno šetření POLICIE-kontrolní výbor se   
    dohodl, že kontrolu provede až na základě 
    výsledků těchto jednání a šetření (úkol trvá)  
    – starosta informoval o tom, že podal 3 žádost 
    o prominutí 
6.3/3/2011  ZM ukládá starostovi města podepsat Smlouvu  
    o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a  

    souhlasu se zřízením stavby s RWE GasNet s.r.o.  
    – čeká se na doručení orig. sml. (úkol trvá) 
8.3/1/2011  ZM ukládá starostovi uzavřít kupní smlouvy na   
    prodeje, nákup a převod pozemků u bodů 
8.2/8/2011 - 8.2/11/2011 (plní se průběžně) 
10.3/1/2011  ZM ukládá starostovi uzavřít kupní smlouvy  
    na prodeje, nákup a převod pozemků u bodů 
10.2/6/2011 - 10.2/9/2011 (plní se průběžně) 
12.3/3/2012  ZM ukládá starostovi uzavřít kupní smlouvy  
    na prodeje, nákup a převod pozemků u bodů 
12.2/6/2011 - 12.2/10/2011 (plní se průběžně) 
 
úkoly z předchozího zasedání ZM 
13.3/1/2012  ZM ukládá finančnímu výboru zkontrolovat čerpání  
   daru, poskytnuté OS Na Výsluní ve výši  
    Kč 85.000,- na rekonstrukci vstupní brány hřbitova 
13.3/2/2012  ZM ukládá starostovi města podepsat „ Zápis  
    o změně příslušnosti hospodařit s movitým 
    majetkem státu “ splněno 
 

(Pokračování na stránce 3) 

Usnesení ze zasedání č. 14  Zastupitelstva města Kamenický Šenov  
2. května 2012 ve vzdělávacím centru 
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Zastupitelstvo města bere na vědomí: 
14.1/2/2012  Zprávu o kontrole hospodaření Města Kamenický  
    Šenov za rok 2011 
14.1/3/2012  Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření  
    dobrovolný svazek obcí Svazek obcí 
    Cyklostezka Varhany , IČ. 70953554 za rok 2011. 
14.2/2012 Zastupitelstvo města schvaluje: 
14.2/1/2012   program jednání – doplněný-stažený o body 
     Zřízení MŠ v budově ZŠ v Kamenickém Šenově 
-      doplněný bod 

ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 12:0 
14.2/2/2012   ověřovatele zápisu: Bc. PŮČEK P. ;  
     BOUCHALOVÁ J. 

ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 12:0 
14.2/3/2012   návrhovou komisi: 

předseda: KOŽÍŠEK PETR 
členové: Ing. Bc. KNIE HARRY ; VIČAN ALEŠ 
ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 12:0 

14.2/4/2012   rozpočtové opatření č. 1/2012. 
ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 13:0 

14.2/5/2012   poskytnout OS NA VÝSLUNÍ finanční  
     příspěvek ve výši Kč 20.000,-. 

ZM schválilo–v poměru hlasů: pro: 10 ;  
proti: 0 ; zdržel: 3  
(pp.Kožíšek, Půček, Vičan A. ) 

14.2/6/2012   grant pro TJ Jiskra Kamenický Šenov  
     v celkové výši 40.000,- Kč 

ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 13:0 
14.2/7/2012   uzavření smlouvy o poskytnutí dotace  
     s jednotlivými spolky a pověřuje starostu města 

podpisem těchto jednotlivých smluv. 
ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 13:0 

14.2/8/2012   „Uznání dluhu a dohodu o splátkách číslo   
     510002112 „ a pověřuje starostu města jejím 

podpisem. 
ZM schválilo–v poměru hlasů: pro:12 ;  
proti: 0 ; zdržel:1 (p.Machová ) 

14.2/9/2012   prodej p.č.327/2(180m2) za 120,-Kč/m2 a   
     st.p.č.220(94m2) za 200,-Kč/m2 a náklady 

spojené s prodejem pozemku žadateli:  
ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 13:0 

14.2/10/2012   zrušení předkupního práva na p.č. 1011/37  
     v k.ú. Kamenický Šenov. 

ZM schválilo–v poměru hlasů: pro: 8 ;  
proti: 0 ; zdržel: 5 (pp.Bouchalová, David,   

   Machová, Vičan A., Půček ) 
14.2/11/2012   prodej p.č. 2715/8(38m2) v k.ú. Kam. Šenov   
    žadatelům:  za 120,- Kč/m2 a náklady spojené  

s prodejem pozemku 
ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 13:0 

14.2/12/2012   Smlouvu o zřízení věcného břemene mezi   
     městem Kam. Šenov jako vlastníkem bytové 

jednotky (podíl 747/8486) č.p.850 postavené  
   na st.p.č.954 v k.ú. Kam. Šenov a ČEZ 

Distribuce a.s., Teplická 874/8, 405 02 Děčín  
   IV-Podmokly. Město Kam. Šenov obdrží 

od oprávněného z věcného břemene částku   
   200,-Kč+DPH dle zákonné sazby platné ke 

dni uzavření smlouvy. ZM pověřuje starostu   
   města jejím podpisem. 

ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 13:0 
14.2/13/2012   smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení  
     věcného břemene číslo IV-12- 

4010361/P001 mezi: Městem Kamenický  
Šenov, Osvobození 470, 471 14 Kamenický 

Šenov- strana budoucí povinná z věcného   
   břemene a ČEZ Distribuce a.s., Teplická 

874/8, 40502 Děčín IV, Podmokly- strana  
budoucí oprávněná z věcného břemene. 
Strana budoucí povinná z věcného břemene je  

   vlastníkem pozemků 
978/1,2,6,8,10,12,14, p.č.1010/1,2,     

   p.č.1011/1,44,45,46,48,40, p.č.1034/13, 
p.č.2756/6,7, p.č.2807 v k.ú.Kamenický Šenov  

   a na částech těchto pozemku bude 
zřízeno věcné břemeno dle geom. plánu.  
Věcné břemeno je úplatné ve výši Kč 
170160+20%DPH (204.192,-Kč včetně DPH.).  

   ZM pověřuje starostu města jejím 
podpisem. 
ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 13:0 

14.2/14/2012   finanční podíl města ve výši 189 360,00 Kč na  
     výměnu oken v objektu kulturní 

památky Patricijského sklářského domu čp.   
   245 prostřednictvím Programu regenerace 

městských památkových rezervací a  
městských památkových zón v roce 2012. 
ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 13:0 

14.2/15/2012   Smlouvu o dílo, výroba a montáž oken Kam.   
     Šenov č.p. 245, mezi Městem Kamenický 

Šenov a firmou TRUHLÁŘSTVÍ, Hypš Libor,   
   Lipová 285, 407 21 Česká Kamenice, IČ    
   72010801. 

ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 13:0 
14.2/16/2012   delegaci starosty města Kamenická Šenov –  
     Bc. Františka Kučery na jednání VH SVS a.s.  
     Teplice, která se uskuteční dne 07.06.2012  
     v Ústí nad Labem 

ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 13:0 
14.2/17/2012   Výroční zprávu Sklářského muzea Kamenický  
     Šenov za rok 2011 

ZM schválilo–v poměru hlasů všichni pro: 13:0 
14.3/2012 Zastupitelstvo města ukládá: 
14.3/1/2012   starostovi uzavřít kupní smlouvy na prodeje,   
     nákup a převod pozemků u bodů 

14.2/9/2011 - 14.2/13/2011 
ZM uložilo–v poměru hlasů všichni pro: 13 :0 

14.3/2/2012   starostovi města podepsat Smlouvu o dílo,   
     výroba a montáž oken Kam. Šenov č.p. 245, 

mezi Městem Kamenický Šenov a firmou   
   TRUHLÁŘSTVÍ, Hypš Libor, Lipová 285, 

407 21 Česká Kamenice, IČ 72010801. 
ZM uložilo–v poměru hlasů všichni pro: 13 :0 

14.3/3/2012   starostovi města prověřit možnost zřízení MŠ  
     v prostorách ZŠ Kamenický Šenov, nám. Míru  
     616 

ZM uložilo–v poměru hlasů všichni pro: 13 :0 
14.4/2012 Zastupitelstvo města ruší: 
14.4/1/2012   usnesení č. 13.2/11/2012, kde schválilo  
     finanční podíl města ve výši 190 000,00 Kč na 

výměnu oken v objektu kulturní památky  
Patricijského sklářského domu čp. 245 
prostřednictvím Programu regenerace  
městských památkových rezervací a  
Městských památkových zón v roce 2012. 
ZM zrušilo–v poměru hlasů všichni pro: 13 :0 

V Kamenickém Šenově,  
dne 4. května 2012              Zapsala: Jarošová Jana 
 
Bc. FRANTIŠEK KUČERA      ZBYNĚK JECH 
starosta města        místostarosta města 

(Pokračování ze stránky 2) 
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pátek 8.6.2012 
13:00 Dvořáčkův park přivítání návštěvy z partnerského města, 
grilování, hudba. 
18:00 Přednáškový sál Městské knihovny – vernisáž výstavy  
 „10 let partnerství Kamenický Šenov – Rheinbach“  
 výstava potrvá do 29. 6. 2012. 
 
sobota 9.6.2012 
9:30 Výlet historickou lokálkou z Kamenického Šenova do varn-

sdorfského pivovaru Kocour, prohlídka pivovaru 
s degustací a dárkem, oběd. Návrat 18:00 hod. 
Akce jsou veřejně přístupné, výlet s obědem  
a prohlídkou za účastnický poplatek 300 Kč  

V ceně je zahrnuta doprava mimořádným vlakem, prohlídka 
s degustací a dárkem, oběd a pití – celková hodnota výletu je 
600 Kč. 
 
Přihlášky k výletu přijímá do 5. 6. 2012 místostarosta Zbyněk 
Jech, mistostarosta@kamenicky-senov.cz,  
tel: 487 712 002, 602 164 490 
 
za podpory: 

Veřejný závazek pečovatelské služby  
města Kamenický Šenov 

Motto:  
„Naučme se staré lidi spíše poslouchat, následovat je v jejich 
rytmu a na cestě, kterou nám ukazují, než podléhat obavám a 
touze dělat pro ně vše co nejdokonaleji…“ 
 
Poslání pečovatelské služby: 

Pečovatelská služba poskytuje služby v péči o vlastní osobu 
a domácnost seniorům a zdravotně postiženým občanům 
z Kamenického Šenova a Práchně. Prostřednictvím našich slu-
žeb podporujeme uživatele ve využívání vlastních možností, 
schopností a dovedností při řešení jejich situace s cílem, aby 
mohli co nejdéle setrvat ve svém domácím prostředí se zacho-
váním vazeb na svou rodinu, přátele a okolí. 

 
Cílová skupina: 

Pečovatelská služba se poskytuje osobám se zdravotním 
postižením a seniorům, kteří mají sníženou soběstačnost 
z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního 
postižení a jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. 
Pečovatelská služba se poskytuje na území města Kamenický 
Šenov. 
 
Zásady: 
Všichni zaměstnanci jsou povinni dodržovat základní zásady 
poskytování pečovatelské služby  
● respektovat lidskou důstojnost a osobní svobodu klientů 
● individuální přistupovat ke každému klientovi 
● zachování mlčenlivosti o důvěrných sdělení klientů 
● přiměřená podpora vedoucí k zachování soběstačnosti 
● pružnost při poskytování služeb 
● dodržování kvality poskytovaných služeb 
 
Cíle pečovatelské služby: 
Poskytovat služby klientovi co nejdéle v jeho přirozeném domá-
cím prostředí. 

Poskytování přiměřené podpory klientovi vedoucí k jeho samo-
statnosti, soběstačnosti a nezávislosti. 
 
Poskytovat kvalitní, odborné a bezpečné služby. 
 
Uplatňovat individuální přístup ke každému klientovi.  
 
Služby, které zajišťujeme : 
1) Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu. 

Tento úkon obsahuje: pomoc a podpora klientům při 
podávání jídla a pití, pomoc při oblékání a svlékání, 
včetně speciálních pomůcek, pomoc při prostorové 
orientaci a pomoc při přesunu na lůžko. 

2) Pomoc při osobní hygieně nebo podmínek pro osobní hygienu. 
Tento úkon obsahuje: pomoc při úkonech osobní hygi-
eny (mytí, sprchování, koupání), základní pomoc 
v péči o vlasy a nehty a pomoc při použití WC. 

3) Poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy. 
Zajištění stravy, dovoz obědů, pomoc při přípravě  
a podání jídla a pití. 

4) Pomoc při zajištění chodu domácnosti. 
Tyto úkony obsahují: běžný úklid domácnosti (vytírání, 
vysávání), údržbu domácích spotřebičů, topení 
v kamnech, běžné nákupy a pochůzky (např. k lékaři, 
na poštu, na úřad a podobně), zajištění velkého náku-
pu a velkého úklidu, praní a žehlení prádla. 

5) Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím. 
Do základních činností se řadí i doprovody klientů           
na úřady, nákupy, k lékaři, na poštu, na kulturní akce, 
a podobně. 

6) Nad rámec naší činnosti se vykonávají fakultativní služby. 
Převažuje pomoc při vyřizování příspěvků na péči,          
na bydlení, pomoc při zajištění osobních dokladů, tele-
fonické vyřizování,zajišťování receptů a dalších pomů-
cek. 

 
Romana Kučerová 

vedoucí pečovatelské služby Města Kamenický Šenov 

PŮJČKY Z FONDU ROZVOJE BYDLENÍ 
 
Město Kamenický Šenov vyhlašuje II. kolo poskytnutí půj-

ček z Fondu rozvoje bydlení pro rok 2012. Žádosti je možné si 
vyzvednout od 15. 5. 2012 na Městském úřadě, na podatelně 
č.dveří 102, u paní Koutecké. Ukončení a podání přihlášek 

žadatele, včetně splnění všech podmínek pro poskytnutí půjč-
ky dle schválených kritérií a zásad pro r. 2012 přes podatelnu 
MěÚ je do 10. srpna 2012. 

Zbyněk Jech 
místostarosta 

Sdružení přátel Rheinbachu, Sdružení přátel a partnerů Kamenického Šenova  
a okolí za podpory města Kamenický Šenov si Vás dovolují pozvat  

na oslavu 10. výročí partnerství 

Pečovatelská služba města Kamenický Šenov 

mailto:mistostarosta@kamenicky-senov.cz
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Hospicová péče svaté Zdislavy v České Lípě 
 

 V květnu 2009 byla Krajským úřadem Libereckého kraje 
zaregistrována Obecně prospěšná společnost sv. Zdislavy jako 
poskytovatel zdravotních a sociálních služeb v oblasti hospico-
vé (paliativní) péče a poradenských služeb v oblasti domácí 
péče, sociálních odlehčovacích služeb, sociálním odborném 
poradenství, hospicovém poradenství a dobrovolnických služeb. 

Od ledna 2011 jsou tyto služby poskytovány také v Čes-
ké Lípě a jejím okolí do 25 km po 24 hodin denně. 

Zdravotní i jinou péči zajišťují zdravotní sestry, sociální pra-
covnice, psycholog, laický terapeut. Ti všichni dopravují soubor 
služeb do rodin, k lůžku nemocného; učí rodinné příslušníky, jak 
zvládat péči doma a připravují je na to, že se pacientův zdravot-
ní stav bude měnit. 

Domácí hospic je specializovaná všestranná forma zdra-
votní domácí péče o nemocného nebo umírajícího a jeho rodi-
nu. Je určena pacientům s vážným onemocněním, nejčastěji s 
onkologickou diagnózou, jejichž zdravotní stav již nevyžaduje 
pobyt v nemocnici. 

Smyslem naší práce je začlenit umírání a smrt zpět do přiro-
zeného lidského koloběhu a rodinného společenství. Setkává-
me se s tím, že lidé odcházejí opuštěni, bez přítomnosti svých 
blízkých, v odlidštěných podmínkách. Vytvoření vztahu dopro-
vázejícího a nemocného je jednou z možností, jak navrátit lid-
skému umírání důstojnost. Svou prací se snažíme o to, aby 
pacienti netrpěli nesnesitelnou bolestí, byla zachována jejich 
důstojnost a aby v posledních chvílích života nezůstali osamo-
ceni. 

Hospicová pomoc 24 je služba, kdy je na určitých telefon-
ních číslech připraven člen zdravotnického týmu k okamžitému 
výjezdu nebo telefonické konzultaci s pacientem. 

Rodinný hospicový pokoj je umístěn ve 4. patře Nemocni-

ce s poliklinikou v České Lípě na oddělení LDN. Jde o speciál-
ně a nadstandardně upravený pokoj s hospicovým lůžkem, ve 
kterém může umírající pacient trávit poslední chvíle života spo-
lečně se svým rodinným příslušníkem a s potřebným ošetřova-
telským a lékařským zázemím. Čas, prožitý společně v posled-
ních dnech života, je důležitý jak pro doprovázejícího, tak pro 
doprovázeného. Pro umírajícího člověka je to možnost zemřít         
v blízkosti svých milých - důstojně a ve smíření. Pro rodinu ne-
bo přátele je to možnost být u lůžka toho, kdo odchází ze živo-
ta, možnost doprovodit jej, pečovat o něho a rozloučit se s ním. 
Být vedle něho, s ním a pro něho v jeho posledních chvílích. 

Poradna Zdislava v zastoupení sociální pracovnice nabízí 
pomoc rodinám a lidem, kteří se ocitli v těžkém životním obdo-
bí, kdy život člověka končí a jeho blízcí jej ztrácejí nebo v situa-
ci, kdy život člověka již skončil a jeho blízcí tu zůstávají sami. 

Psychologickou a sociální pomoc pro terminálně nemocné 
pacienty (umírající) a pro pozůstalé nabízí poradna Zdislava 
více způsoby - tak, aby si přicházející člověk mohl svobodně 
zvolit podobu pomoci, která mu vyhovuje. Poradna je provozo-
vána prostřednictvím osobního kontaktu v sídle společnosti           
v České Lípě, prostřednictvím internetu nebo telefonických kon-
zultací se sociální pracovnicí a laických terapeutů. 

Půjčovna kompenzačních pomůcek usnadňuje pečujícím 
náročnou práci a nemocným lidem pomáhá zvládat každodenní 
boj s nemocí. 

Hospicová péče sv. Zdislavy a Poradna Zdislava má své 
sídlo v areálu Nemocnice s poliklinikou v České Lípě, konkrétně 
na Dětské poliklinice.  
 Informace o službách je možné získat na stránkách http://
www.hospiczdislavy.cz, osobně v sídle společnosti v České 
Lípě, mailem na adrese ceska.lipa@hospiczdislavy.cz nebo 
telefonicky na čísle 734 435 303 – Bc. Ivana Jechová. 

Bc. Ivana Jechová 

Statistické údaje jednoznačně doklá-
dají, že požáry v  domácnostech mají 
nejtragičtější následky. Každý rok při nich 
zemřou desítky lidí, zraněny jsou další 
stovky osob a způsobené škody dosahují 
stamilionů korun. 

Na požárech v domácnosti má velký 
podíl lidská neopatrnost. Mezi nejčastěj-
ší příčiny těchto požárů patří nedba-
lost při kouření, neodborná manipula-
ce s elektrickými spotřebiči nebo za-
cházení s otevřeným ohněm 
v domácnostech, ať již se jedná o zapo-
menuté jídlo na sporáku, nevhodně odlo-
žené nedopalky cigaret, svíčky a přímo-
topy ponechané bez dozoru v blízkosti 
hořlavé látky nebo užití hořlavé kapaliny 
při zapalování kamen.  

Domácnosti jsou v dnešní době přepl-
něny vybavením z materiálů, které se 
snadno vznítí a rychle hoří, přičemž do-
chází k úniku velkého množství vysoce 
toxického kouře (např. čalouněný náby-
tek, matrace, bytové textilie). Právě to-
xický kouř je nejčastější příčinou úmr-
tí osob při požárech.  

Vysoký počet požárů v objektech pro 
bydlení obecně souvisí i s tím, že se lidé 

cítí doma v bezpečí a podceňují drobné 
nehody, byť i ty mohou vést ke vzniku 
požáru. Nebezpečí může plynout i 
z běžných činností v domácnosti jako je 
hra dětí, vaření, kutilství apod.  
Abyste se mohli doma cítit opravdu 
bezpečně, držte se následujících rad: 

♦ Nenechávejte bez dozoru otevřený 
plamen plynového sporáku, krbu          
a dbejte zvýšené opatrnosti při vaře-
ní, aby nedocházelo ke vznícení 
připravovaných potravin. 

♦ Zdroje otevřeného ohně jako jsou 
svíčky nebo teplomety nenechte 
hořet bez dozoru, umístěte je tak, 
aby nemohly zapálit materiály 
v okolí.  

♦ Při kouření cigaret a odhazování 
nedopalků do odpadkových košů 
dbejte na dokonalé uhašení nedopal-
ků, pozor na pokládání cigaret na 
hořlavý materiál. Velmi nebezpečné 
je pak kouření cigaret v posteli, 
zvlášť pokud jste pod vlivem alkoholu 
nebo jiných drog.  

♦ Nechejte si pravidelně čistit a kontro-
lovat komíny. Kouřovody a topidla 

udržujte v řádném technickém stavu. 
♦ Žhavý popel ukládejte na bezpečné 

místo do nehořlavých nádob.  
♦ Užívejte výhradně topiva určená pro 

dané topidlo, nezapalujte pomocí 
vysoce hořlavých látek (např. benzi-
nu) a netopte odpady, plasty apod. 
Neumisťujte do blízkosti topidel žád-
né hořlavé látky, jinak hrozí vznik 
požáru vlivem sálavého tepla. Bez-
pečná vzdálenost by měla být stano-
vena v návodech na použití. 

♦ Řádně a bezpečně ukládejte hořlavý 
materiál a látky mající sklon 
k samovznícení (např. seno, bavlna, 
uhlí) v dobře větraných prostorách. 

♦ Zamezte přístupu dětí k možným 
zdrojům otevřeného ohně, zápalkám, 
zapalovačům apod. Udělejte si čas   
a vysvětlete jim, že oheň je „dobrý 
sluha, ale zlý pán“. Poučte své děti    
o nebezpečí vzniku požáru. 

♦ Nedávejte svým dětem negativní 
příklad při porušování zákazů a pří-
kazů např. kouřením, rozděláváním 
ohňů v přírodě, vypalováním trávy     

(Pokračování na stránce 7) 

HASIČI RADÍ OBČANŮM 
 

Jak zabezpečit domácnost proti vzniku požáru 

http://www.hospiczdislavy.cz
mailto:ceska.lipa@hospiczdislavy.cz


  červen  2012 

  7 

ČESKOLIPSKO – STOMATOLOGICKÉ  POHOTOVOSTNÍ  SLUŽBY 
ORDINAČNÍ HODINY 

soboty, neděle, svátky  od 8.00 – 12.00 hodin   ROZPIS – ČERVEN  2012  

sobota   2.6. 
MUDr. Marina Taranová 
Tovární Vrch 78, Doksy 
tel. 487 883 935 
 
neděle   3.6. 
MUDr. Miloš Pánek 
Purkyňova 1849, Česká Lípa 
tel. 487 954 963 
 
sobota    9.6. 
MUDr. Přemysl Prstek 
Revoluční 164, Stráž pod Ralskem 
tel. 487 851 705 

neděle   10.6.  
MUDr. Pavla Vránová 
Čs. Armády 1566, Česká Lípa 
tel. 487 853 515 
 
sobota   16.6. 
MUDr. Marie Murswieková 
Bulharská 844, Česká Lípa 
tel. 487 853 067 
 
neděle   17.6. 
MUDr. Pavla Antošová 
Bendlova 2236, Česká Lípa 
tel. 487 832 131 

sobota   23.6. 
MUDr. Jiří Kraus 
Malá 1167/22, Česká Lípa 
tel. 487 834 603 
 
neděle    24.6. 
MUDr. Přemysl Černý 
Osvobození 446, Kamenický Šenov 
tel. 487 767 614 
 
sobota   30.6. 
MUDr. Zdeňka Lysická 
Ústecká 2855, Česká Lípa 
tel. 487 521 663 

SVOZ SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO  
ODPADU (POPELNICE, KONTEJNERY) 

SVOZ TŘÍDĚNÉHO  
ODPADU (PYTLE)  

SUDÉ TÝDNY  
VE STŘEDU 

a pálením klestí. 
♦ Instalujte a užívejte tepelné a jiné 

spotřebiče v souladu s průvodní do-
kumentací výrobce.  

♦ Udržujte dobrý technický stav zaříze-
ní, včetně rozvodů el. energie, plynu 
a topidel.  

♦ Udržujte v řádném stavu elektroin-
stalace, elektrické spotřebiče, kryty 
na osvětlovacích tělesech, pohyblivá 
šňůrová vedení, atd. 

♦ Udržujte pořádek a čistotu na pů-
dách a ve sklepích. 

♦ Chodby, schodiště, únikové cesty a 
východy udržujte volné k evakuaci 
osob, materiálu či vedení hasebního 
zásahu. 

♦ Skladujte hořlavé, výbušné a toxické 

látky pouze v určených množstvích 
a prostorách, mimo společné prosto-
ry obytných domů. Opatrně nakládej-
te s hořlavými kapalinami (benzin, 
nafta, barvy, ředidla apod.). 

♦ Když opouštíte domov, nezapomeňte 
zhasnout světla, vypnout elektrické 
spotřebiče, vypnout elektrický nebo 
plynový sporák, uhasit otevřený oheň 
(krb), zastavit vodu. Ujistěte se, že 
jsou zavřená okna a dveře. 

♦ Vybavte si svou domácnost auto-
nomními „hlásiči požáru“, které Vás 
na hrozící nebezpečí včas upozorní. 

♦ Buďte vybaveni funkčními jednodu-
chými hasebními prostředky 
(přenosný hasicí přístroj, hasicí 
sprej). 

♦ Udržujte dobrý technický stav zdrojů 
vody, hasicích přístrojů, případně 
jiných zařízení určených pro hašení 
požárů. 

♦ Znejte umístění a použití přenosných 
hasicích přístrojů a nástěnných hyd-
rantů. 

♦ Hlavní vypínače elektrického proudu, 
uzávěry vody a plynu musí být řádně 
označené a přístupné. 

 
V bytových domech musí být chod-

by, schodiště, únikové cesty a východy 
volné k evakuaci osob, materiálu či vede-

ní hasebního zásahu. V těchto objektech 
musí být umístěny např. funkční a snad-
no přístupné hasicí přístroje, zařízení pro 
zásobování požární vodou (např. nástěn-
né hydranty) apod.  

Pamatujte, že investovat do zabez-
pečení své domácnosti z hlediska požár-
ní ochrany se zcela jistě vyplatí. Chráníte 
si tak nejen svůj život a zdraví, ale i ma-
jetek. Případný požár totiž dokáže 
snadno způsobit mnohem větší škody 
než jsou stokorunové investice do 
hasicího přístroje nebo „hlásiče požá-
ru.“  

 
por. Mgr. Iva Michalíčková 

koordinátor preventivně výchovné  
činnosti 

krizové a havarijní plánování  
HZS Libereckého kraje 

(Pokračování ze stránky 6) 

Požár chaty 

Požár koupelny 

V ÚTERÝ: 5., 12., 19., 26. 6. 
Svoz probíhá od 6 hodin ráno, včas nepřistavené nádoby nebudou vyvezeny. 
Co do popelnice a kontejneru na komunální odpad nepatří: 
- stavební odpad 
- horký popel 
- odpad, který lze vytřídit (papír, plasty, sklo, textilie, polystyren, kovy atd.) 
- uhynulá zvířata 
- objemné odpady 

STŘEDA: 13. a 27. 6. 
  

Svoz probíhá od 8 hodin ráno,  
včas nepřistavené pytle nebudou svezeny. 
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MĚSTO KAMENICKÝ ŠENOV 
zahajuje pro občany Kamenického Šenova v období      duben až říjen 2012     provoz  

 

 
S H R O M A Ž D I Š T Ě  P Ů V O D C E  O D P A D U  

duben sobota 7.4. 8:00 – 12:00 
 středa 11.4. 12:00 – 17:00 
 sobota 21.4. 8:00 – 12:00 
 středa 25.4. 12:00 – 17:00 
 
 
květen sobota 5.5. 8:00 – 12:00 
 středa 9.5. 12:00 – 17:00 
 sobota 19.5. 8:00 – 12:00 
 středa 23.5. 12:00 – 17:00 

 
      červen sobota 2.6. 8:00 – 12:00 
 středa 6.6. 12:00 – 17:00 
 sobota 16.6. 8:00 – 12:00 
 středa 20.6. 12:00 – 17:00 
 sobota 30.6. 8:00 – 12:00 

 
 
červenec středa 4.7. 12:00 – 17:00 
 sobota 14.7. 8:00 – 12:00 
 středa 18.7. 12:00 – 17:00 
 sobota 28.7. 8:00 – 12:00 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
srpen středa 1.8. 12:00 – 17:00 
 sobota 11.8. 8:00 – 12:00 
 středa 15.8. 12:00 – 17:00 
 sobota 25.8. 8:00 – 12:00 
 středa 29.8. 12:00 – 17:00 
 
 
září sobota 8.9. 8:00 – 12:00 
 středa 12.9. 12:00 – 17:00 
 sobota 22.9. 8:00 – 12:00 
 středa 26.9. 12:00 – 17:00 
 
 
říjen sobota 6.10. 8:00 – 12:00 
 středa 10.10. 12:00 – 17:00 
 sobota 20.10. 8:00 – 12:00 
 středa 24.10. 12:00 – 17:00 
 

Odpady odevzdávejte v areálu Městského úřadu 

ul. Osvobození 470 – Kamenický Šenov 

Na výše uvedeném místě mohou občané po předložení OP (pouze k nahlédnutí z důvodu kontroly 
trvalého bydliště) odevzdávat následující druhy odpadů: 
 
 
1. NEBEZPEČNÝ ODPAD 
léky, masti, roztoky, zbytky starých barev, všechny druhy baterií, olejové filtry, domácí chemikálie, zářivky, moto-
rové oleje, zaolejované předměty, televizory, lednice 
 
2. OBJEMNÝ ODPAD 
nábytek, zbytky dřeva, keramiky, zbytky plastů a pryže, textilie 
 
3. OSTATNÍ 
vysloužilé elektrospotřebiče, pneumatiky z osobních vozů 
 
 
!!! NELZE ODEVZDÁVAT !!! 

stavební odpad, odpady obsahující azbest (eternit), biologický odpad (větve, trávu), lepenku, nákladní a 
traktorové pneumatiky 

 
 

Jmenované odpady není vhodné ukládat do sběrných nádob komunálního odpadu rozmístěných ve 
městě, neboť ztěžují využití odpadu jako suroviny. 

PROVOZNÍ DOBA  (lichá středa 12:00 – 
17:00, sudá sobota 8:00 – 12:00): 
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PODĚKOVÁNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLE 
U příležitosti oslav Dne Země proběh-

la 20. dubna 2012 akce Základní školy 
v Kamenickém Śenově mimo jiné zamě-
řená na to, aby studenti zjistili, kde se ve 
městě nacházejí sběrné nádoby na třídě-
ný odpad, v jakém počtu a jakým způso-
bem občané respektují, které druhy obalů 
mohou do jednotlivých barevných kontej-
nerů odkládat, protože tříděný odpad 
nepředstavuje nic jiného než zpětný od-
běr obalů z výrobků. 

Při pochodu městem však nesledovali 
pouze tříděný odpad, ale všímali si i čis-
toty a upravenosti města. Fotografie, 
které v rámci akce pořídili, však mnohdy 
vypovídaly o jednostranném smýšlení 
šenovského občana. Ačkoli mají občané 
možnost odkládat odpad na mnoha mís-
tech – popelnice, pytle na tříděný odpad, 
kontejnery na komunální i tříděný odpad, 

shromaždiště objemného a nebezpečné-
ho odpadu – stále se ve městě najdou 
takoví lidé, kteří nerespektují obecná 
pravidla soužití a svůj odpad jsou schop-
ni odložit úplně kdekoli. 

V rámci akce vyrazili studenti a učite-
lé do terénu a rozhodli se podniknout 
první krok ke zlepšení stavu města a 
životního prostředí. Sesbírali ve vytyčené 
oblasti až neuvěřitelné množství odpadu. 
A sami si přiznejte, kolikrát jste odhodili 
„jenom“ igelitový pytlík nebo kelímek mi-
mo kontejner nebo popelnici? I takovým 
odpadem studenti plnili jednotlivé pytle. 
Takže v konečném důsledku vaše děti 
uklízeli vlastně váš odpad. Nerada bych 
však tímto článkem pouze kritizovala a 
házela všechny občany na jednu hroma-
du. Věřím, že všichni občané nejsou ne-
pořádní a lhostejní ke svému městu. Zá-
roveň proto chválím všechny ty, kteří jsou 
všímaví a hlavně zodpovědní k životnímu 
prostředí a svému okolí. Svým jednáním, 
kdy odpad odkládáte na místa k tomu 
určená, vytváříte příznivé životní prostře-

dí pro sebe, své děti a spoluobčany. 
Na konci akce jednotliví studenti pre-

zentovali výsledky a podali zajímavé pod-
něty ke zlepšení současné nelichotivé 
situace v určitých lokalitách města, 
v souvislosti s opakovaným hromaděním 
nepořádku na těchto místech. Některými 
podněty se bude město dále zabývat, ale 
všechny podněty nelze bohužel uspoko-
jit. Např. klimatické podmínky a členitá 
infrastruktura města neumožňují svozové 
technice přístup do všech uliček 
v kopcích. Proto pokud nelze do oblasti 
umístit kontejner na tříděný odpad, jsou 
zdarma na MěÚ k vyzvednutí pytle, do 
nichž lze tříděný odpad také ukládat a 
které svozová firma vzhledem ke snadné 
manipulaci odveze i z méně přístupných 
míst. 

Dovolte mi, abych touto cestou podě-
kovala studentům a učitelům Základní 
školy v Kamenickém Šenově, že přispěli 
vlastními silami k čistotě svého města. 

Radka Jirešová 
referent ORM a SÚ 

Poděkování 

Své významné životní jubileum oslavili: 
V dubnu 
Brustman Jaroslav 
Koucká Marie 
Machovčiaková Eva 
Slivková Anna 
Michut Stanislav 
Vacková Věra 

Daniel Jaroslav 
Nacházel Jiří 
Dlouhá Růžena 
Blažejovská Antonie 
 
V květnu  
Hroníková Marta 
Lacek Roland 
Plašil František 
Horst Windrich 

VÝZVA 
S radostí mohu oznámit, že jsme zís-

kali od Nadace VIA spolu s ČSOB           
v grantovém řízení maximálních mož-
ných 70.000 Kč na druhou etapu rekon-
strukce a přeměny bývalé Márnice ve 
výstavní prostor, kde chceme zbudovat 
naučnou expozici historie výroby skleně-
ných lustrů na kamenickošenovsku a 
pamětní síň slavného rodáka Eliase Pal-
meho, kterému ve městě vděčíme za 
mnohé a který je neprávem doposud 
opomíjen.  

Jak je možné, že jsme byli opět             
z Prahy podpořeni? Odpovědí je doceně-
ní všech ochotných Šenováků, kteří se 
zapojili napříč generacemi do společného 
projektu. Nebýt těch několika lidí, kteří v 
loňském roce dokázali brigádně proměnit 
vstup na hřbitov a v letošním roce promě-
nit částečně střechu bývalé Márnice se 
štítem, ti všichni, kteří udělali něco pro 
záchranu historického objektu, který měl 

být městem zbourán. Znovu děkuji tedy 
všem svým kolegům a kolegyním, příz-
nivcům a jejich rodinám i s dětmi (ty se 
také s úsměvem zapojují do práce v po-
době her).  

V letošním roce můžeme tedy společ-
ně vytvořit nový trámový strop, kterým 
nejenže zpevníme stávající krov (před 

pokládkou fialové břidlice na střechu), ale 
rozšíříme výstavní prostory i o patro pro-
storné půdy. Dále dostavíme kdysi čás-
tečně zbořený komín a pro změnu zbou-
ráme jednu cihlovou příčku. Většina zís-
kaných finančních prostředků ale slouží 
na výrobu dřevěných vchodových     

(Pokračování na stránce 10) 

Společenská kronika Vzpomínáme 
 
 Dne 21. května uplynuly 2 roky co 
nás navždy opustila naše drahá a milo-
vaná maminka Elfrída Zoulová.  
 
S láskou vzpomínají dcery Dáša, Irena 
a syn Julius s rodinami. 

Chcete-li někomu, např. z rodiny, poblahopřát v našich novinách nebo vzpomenout památky osob, které již nejsou mezi námi, 
můžete této služby využít zdarma ve společenské rubrice. Text a popř. fotografii prosím předejte v knihovně paní Liptákové, nebo 
zašlete ve formátu doc a fotografie jpg na e-mail: ic.prachen@.cz 

Petra Baštová 

Napsali nám 
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Vetterův kříž byl zničen spadlou větví 
na podzim roku 2009. V zimě 2010 bylo 
na místo osazeno jeho rekonstruované 
provedení. Na jaře 2011 byly vsazeny 
restaurované nápisové desky 
s vyzlacenými nápisy a 16. 4. 2011 byl 
kříž panem farářem Bečičkou vysvěcen.  

Loni o pozdním podzimu, po roce od 
obnovy kříže, se na jeho zlacených parti-
ích začaly objevovat bodové výkvěty rzi. 
Byla to opravdová záhada, protože veš-
keré kovové prvky byly s veškerou péčí 
důkladně odrezeny, hloubková koroze 
byla stabilizována a kov dostal několik 
vrstev osvědčených nátěrů, včetně suří-
kového, olejového a grafitového.  

O tom, jak se nám Kristus „obsypal“, 
jsme i s patřičnou fotodokumentací ne-
prodleně informovali pana restaurátora 
Ritschela, který měl obnovu kovových  
prvků kříže na starosti. Společně jsme se 
tomu úkazu podivili a domluvili se, že 
„jaro moudřejší zimního večera“, protože 
snímání cca 70 kg vážícího Krista je po-
třeba udělat ve třech - z lešení.  

Celou dobu jsme spekulovali, čím by 

to mohlo být. Když jsme se s panem Rit-
schelem konečně 26. 4. 2012 sešli pod 
křížem, ještě jsme teoretizovali o tom, 
jestli to není způsobeno medováním jí-
rovce, a jestli to není jen povrchová zále-
žitost. Ale logiku to nemělo, protože byly 
takto postiženy pouze partie se zlacením, 
zatímco ty „méně chráněné“ kde zlacení 
nebylo provedeno, byly v dokonalé kondi-
ci. V průběhu snímání jsme se snad 
dobrali pravděpodobné příčiny: mixtion, 
což je olejovitý prostředek na nějž se 
nanáší plátkové zlato, byl italského půvo-
du a zřejmě pochybného složení, agre-
sivní, a proleptal se zřejmě všemi nátěry 
až na kov. A z něj šla k povrchu zase 
koroze. To pan Ritschel za své téměř 
padesátileté praxe ještě nezažil, protože 
mixtion by měl být stále stejným mixtio-
nem, jakým byl například před 100 lety. 
Tak kde soudruzi v Itálii udělali chybu? 

Co naplat, udělá se to znova. Nové 
zlacení bude na německý podklad (snad 
ne z NDR), a bude hladší a “zlatější“. 
Pokud jste tedy v poslední době zaregis-
trovali, že na kříži cosi chybí, nevolejte 

policii. Může být, že až budete číst tuto 
zprávičku, tak už bude kříž zase komplet-
ní. 

 
Za občanské sdružení SONOW  

Radim Vácha 

dvoukřídlých dveří (podle původního plá-
nu pana Richtera z roku 1904) a na výro-
bu šesti oken s bezpečnostními skly. 
Veškeré nátěry, zasklívání a montáže si 
budeme dělat svépomocně formou bri-
gád.  

K tomu, ale abychom naplnili projekt 
a zaplatili panu truhláři, musíme najít 
ještě sponzory či dárce, kteří nám pomo-
hou naplnit chybějící částku k závazné 
dotaci, náš spolupodíl v celkové hodnotě 
30 tisíc korun. UF!  

Chtěl bych tímto vyzvat všechny še-

nováky k pomoci nejen pracovně formou 
dopoledních sobotních brigád (zpravidla 
od 9 do 12 hodin), ale také jestli by ne-
zvážili možnost finančního daru pro 
dobrou věc... kdyby se tak našel generál-
ní finanční partner či několik málo lidí, tak 
abychom chybějící částku dali brzy do-
hromady! Podnikatelů či živnostníků, 
kteří se živí výrobou lustrů a žijí tak z 
odkazů našich předků je zde dost, ale 
kde máme hledat ty, co jsou ochotni spo-
jit své jméno s naším cílem? Ne nadarmo 
jsme celý projekt nazvali: “Pojďme spo-
lečně zachránit historický objekt a přemě-

nit ho v Muzeum svítidel”. Bude to tedy 
naše společné úsilí, všech ochotných lidí, 
kteří (jak pevně věřím) budou otevírat v 
roce 2014 stálou expozici “MUZEUM 
LUSTRŮ”. Buďte tedy u toho i Vy. 

Šenováci Šenovákům. 
Václav Frömmel 

předseda Os. NA VÝSLUNÍ 
 
Prosíme dobrodince, aby se sami přihlá-
sili buď u mne osobně, či u naší paní 
pokladní Hany Brzkové ze Školní ulice. 
Darovací smlouvu lze odečíst i z daní. 

(Pokračování ze stránky 9) 

Oprava zlacení Vetterova kříže 

V neděli 28. dubna jsme s úlevou rozebrali lešení s Jardou 
Brzkem a Pavlem Vobořilem. Oddychl jsem si nesmírně, neboť 
pan Antonín Miškovský z Práchně nám lešení ochotně zapůjčil 
(moc tímto děkujeme za pomoc) s tím, že za něj osobně ručím 
do poslední trubky. Naštěstí se tedy nic železného neztratilo. 

Než jsme ale mohli vůbec sundat lešení, bylo zapotřebí 
zdárně dokončit oplechování zdobného štítu. Firma pana Sivá-
ka a pana Blažka dokončila nástřešní žlaby k atice a musím říci, 
že nám v mnohém vyšli vstříc, nejen nabídkou ceny, ale také ve 
vícepracích oproti dohodě. 

V minulých brigádách jsme dokončili nově vyzděný a štuko-
vaný štít, vykopali a napojili v novém plastovém provedení sběr-
né koše (gajgry) na okapové svody, smontovali další dvě lavič-
ky a začali dláždit “kočičáky” prostor podesty u schodiště. 

Chtěl bych tedy poděkovat svým kolegům: Jardovi Brzkovi, 
Karlovi Hrůzkovi, Járovi Vrtiškovi, Pavlu Čechovi, Aleši Boucha-
lovi, Miloši Macháčkovi, Pavlu Vobořilovi a panu Blažkovi za 
ochotné brigádnické práce. Posledně zmiňovaný Jan Blažek 
nám výrazně pomohl s oplechováním zdobného štítu, na který 

jsme již neměli vůbec 
žádné peníze. Zbyla 
nám pouze jedna ta-
bule titanzinkového 
plechu, ale byly zapo-
třebí dvě. Proto děkuji 
za vstřícnost a pocho-
pení panu pokrývači 
Milanu Sivákovi, který 
nám jí přivezl a daro-
val. Mohli jsme tedy s 
panem Blažkem bri-
gádně ve dvou víken-
dových půldnech dokončit oplechování atiky. Ač hodně a nepří-
znivě foukalo, podařilo se nakonec pod provizorním “závětřím” 
vše cínem vyletovat. Výsledek myslím stojí za tu veškerou         
námahu a spoustu hodin práce. 

Jsem moc rád, že jsou v Kamenickém Šenově ochotní         
a vstřícní lidé pro dobrou věc. Pánové děkuji Vám za spoluprá-
ci... A zas jsme o kousek dál. 

Václav Frömmel 
předseda Os. NA VÝSLUNÍ 

Oplechování střechy a zdobného štítu  
na Márnici je hotovo 
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V sobotu 21. dubna jsme si s Alešem 
Bouchalem udělali chvilku na osazení dvou 
nově vykovaných hromosvodů na střechu 
bývalé Márnice. Byl to právě Aleš, který 
mne před časem ochotně vyslyšel a finanč-
ním darem 5.000 Kč podpořil vznik těchto 
okrasných hromosvodů. Na stavebním plá-
nu z roku 1904 od stavitele pana Richtera, 
je dobře patrný i drobný detail hromosvodů 
secesně pojaté Márnice. Naším cílem bylo 
a je opravit budovu do původní podoby v 
každém detailu venkovního pláště.  

Jelikož před pokládáním fialové břidlice, 
jako finální střešní krytiny, bylo nutné mít 
oba hromosvody již vykovány a osazeny, 
řešil jsem navstanuvší problém kde vzít 
chybějící peníze. Oslovil jsem nejdříve jed-
noho nejmenovaného úspěšného podnika-
tele a zastupitele ze Šenova při jeho ná-
vštěvě hřbitova s prosbou o finanční pomoc 

sdružení pro letošní rok v hodnotě 20.000 
korun. Naše úsilí a práce byla upřímně 
pochválena, leč reakce na finanční podporu 
byla vyhýbavá... uvidíme.  

Slovo s Alešem dalo slovo a i má 
“podmínka”, že se přímo zúčastní osazová-
ní hromosvodů, byla akceptována. Pan 
kovář Jan Pitterling z Nového Oldřichova 
mohl tedy začít naplňovat mou představu 
podle původní skici pana stavitele Richtera. 

Chtěl bych tedy poděkovat Alešovi 
nejen za pěkný zážitek z montáže kova-
ných hromosvodů (sedím si na konári a je 
mi hej...), ale i za příslib jejich dokončení 
(propojení se zemí) tak, aby bezpečně fun-
govaly. 

Budu se tedy brzy těšit. 
Václav Frömmel 

předseda Os. NA VÝSLUNÍ 

Kované hromosvody vráceny  
na střechu bývalé Márnice! 

Nové bukové stromořadí za Panskou skálou 
V sobotu 21. dubna bylo zasazeno plá-

nované stromořadí 24 buků lesních, které 
jsme získali v rámci programu projektu: 
„Pozemkové spolky – efektivní forma pře-
shraniční spolupráce na ochranu biodiverzi-
ty podpořený z ERDF z programu Cíl 3.” od 
občanského sdružení ČMELÁK z Liberce. 

Počasí se nám opravdu vyvedlo a jarní 
slunce jistě přineslo všem účastníkům 
dobrou náladu. Od osmé hodiny ranní tedy 
začala plánovaná brigáda, která měla za cíl 
společně s dětmi vysadit nové stromořadí 
přímo za NPP Panskou skálou. Stromy byly 
vysazeny na místo polámaného stromořadí 
mladých jeřábů, které v minulých letech 
nevydržely nápor drsných zimních podmí-
nek Práchně. Chtěl bych tímto nejdříve 
poděkovat majiteli pozemku panu Hrochovi 
ze Slunečné za umožnění výsadby stromů. 

Občanské sdružení ČMELÁK se na nás 
přímo obrátilo s výzvou a možností v rámci 
ekovýchovy a návratu původních dřevin do 
krajiny, jestli bychom nezajistili vhodnou 
výsadbu v Kamenickém Šenově. Podobnou 
výzvu obdržel i starosta Kamenického Še-
nova. Po dohodě s panem starostou Kuče-
rou jsme se setkali koncem zimy se zástup-
ci občanského sdružení přímo na Měst-
ském úřadě, kde jsme vznesli celkové po-
žadavky druhu a počtu stromů. Jsem rád, 
že pan Kučera se ujal mé výzvy a byl ocho-
ten navrátit historické bukové stromořadí při 
silnici I/13 při Panské skále, která byla před 
pár lety skácena se stavbou nového chod-
níku a kdy doposud nedošlo ze strany Měs-
ta k náhradní výsadbě. Jsem rád, že se i 
tady našla parta ochotných lidí, která po-
chopila smysl společné brigádnické práce, 
která lidi v dnešní solitérské době sdružuje 
a která může přinést nejen dobrý pocit z 
vykonané práce. 

Z naší strany došlo k dohodě, kdy naše 
požadavky byly o. s. ČMELÁK vyslyšeny a 
byla podepsáná smlouva (kde jsme se za-

vázali minimálně 5 let se o stromy starat) a 
byl vybrán vhodný termín sázení. 

Sobotní den se tak stal skutečností. Byl 
jsem mile potěšen, že na naší výzvu přišli 
sázet stromy jak Prácheňáci, tak i Šenová-
ci. Přišly celé rodiny s dětmi, které se ujaly 
úkolu svědomitě a s nadšením. Aby ne, 
vždyť sázet buky přímo v tomto magickém 
místě za Panskou skálou se nenabízí každý 
rok. Za pár let lidé i stromy zestárnou, z dětí 
budou dospěláci, ale v paměti jim zůstane 
pocit společného rodinného sázení. Líbil se 
mi příměr Miloše Macháčka, kdy na slova 
syna Mikuláše “že mu tady pomáhá” odvě-
til: “Né ty mně, ale já tobě tady pomáhám!, 
protože než ty stromy vyrostou do své mo-
hutnosti a plné krásy, budeš se tím moci 
kochat už jen ty.” 

Všech patnáct dětí to pojalo jako hru, 
kdy jutou omotávaly kmínky, sypaly 
“vitamíny” (půdní kondicionér a hnojivo) 
přidržovaly stromy v jámě, dosypávaly hlínu 
a dokonce Anička s Barunkou sázely stro-
my i pro trpaslíky... Za svou snahu získaly 
originální samolepku “Vysadil/a jsem 
strom..., do jeho stínu si sednou ještě moji 
prapraprapra vnuci”. Chtěl bych poděkovat 
především jim: Honzíkovi, 
Alžbětě a Anežce Šrajbrů, 
Matyášovi Bouchalovi, Honzo-
vi Kopřivovi, Karolínce Duch-
kové, Mikoláši Macháčkovi, 
Lence a Míše Machů, Aničce a 
Barborce Blažků, Aničce Hlav-
ničkové a svým dětem Vendul-
ce, Vojtovi a Viktorce. Samo-
zřejmě děkuji i jejich rodičům, 
prarodičům, strejdům a tetám, 
bez jejichž síly by to nešlo. 

Nakonec bych chtěl podě-
kovat naší člence Lucii Duch-
kové, která svojí odborností 
všechny stromy (včetně těch 
určeným pro Město - celkem 

tedy 54 buků a 3 javory) zastříhla a kokoso-
vým provazem udělala odborné úvazky, 
dále Milošovi Macháčkovi za vykopání 
všech děr svým malým traktůrkem a že 
zakoupil z vlastních prostředků ochranné 
lesní pletivo proti okusu zvěří, a Městu Ka-
menický Šenov, které na mou výzvu zakou-
pilo 20 kg půdního kondicionéru TERRA-
COTEM (minimalizuje přesazovací šok, 
dodává živiny a vytvoří v půdě v podobě 
želatiny zásoby vody pro případné období 
sucha) kokosový provaz a jutovou omotáv-
ku pro kmínky v celkové hodnotě 20 tisíc 
korun. 

Tak přátelé, budeme se těšit na naše 
další společné sázení možná již na podzim, 
kdy chceme vysadit 54 nových jírovců v 
prostoru kilometrové historické aleje na 
Slunečnou (pokud úspěšně získáme letošní 
grant). 

Děkuji tedy všem za krásný den.  
Fotografie z akce sázení stromořadí 

naleznete na našich webových stránkách 
www.navysluni.net ve fotogalerii roku 2012, 
v albu “Nové bukové stromořadí”. 

Václav Frömmel 
předseda Os. NA VÝSLUNÍ 

 

http://www.navysluni.net
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V neděli 22. 4. 2012 se konala 
v Kamenickém Šenově – na Práchni 
další „dobrovolná brigáda“. V  čele 
s panem starostou, místostarostou, 
několika zastupiteli a dobrovolnými 
nadšenci pokračovalo sázení buků při 
silnici I/13 před parkovištěm u Panské 
skály. Akce se konala za podpory ob-
čanského sdružení Čmelák, které na-
bídlo Městu Kamenický Šenov spolu-
práci v oblasti revitalizace přírodních 
lokalit a v okolí Panské skály se vysa-
dilo celkem 54 stromů. 

 
Nejvíce se ten den bavily děti, po-

máhaly co jim síly stačily: nadšeně 
podávaly nářadí, přidržovaly stromy…, 
za odměnu se povozily na přívěsu auta 
a dostaly malé občerstvení. Počasí 
bylo nádherné a všichni si tento den 
skvěle užili. 

 
Těm, kteří přišli, patří velké poděko-

vání! 
 
Bohužel v noci z pátka 27. 4. na 

sobotu 28. 4. - necelý týden po vysaze-
ní buků – někdo 3 stromy vyvrátil. Pan 
F. Kučera a pan H. Knie přijeli a nahra-
dili je novými stromy. Můžeme jen dou-
fat, že se tato situace nebude opako-
vat! 

Vysazování buků před parkovištěm u Panské skály 

Dne 30. 4. 2012 uspořádal sbor dob-
rovolných hasičů ve spolupráci s Moto 
sport klubem Panská skála a za podpory 
města Kamenický Šenov tradiční Pálení 
čarodějnic.  

Centrum této oblíbené akce tvořila 
pro letošní rok nově vybudovaná moto-
crossová trať Šenovská rokle. Areál bý-
valé skládky, která po mnoho desítek let 
hyzdila naše město, dostal díky iniciativě 
klubu MSK Panská skála zcela novou 
tvář, a tak zde mohlo být připraveno od-
povídající zázemí. K důstojnému přivítání 
jara přispělo kromě pracovního nasazení 
mnoha dobrovolníků i krásné slunečné 
počasí. Zřejmě i to zapříčinilo, že do po-

měrně odlehlé lokality našeho města 
zavítalo opravdu nečekané množství 
návštěvníků.  

Po celé odpoledne bylo na trati při-
praveno mnoho zajímavých soutěží a 
zábavy pro děti i rodiče. Mezi oblíbené 
dětské atrakce se podle očekávání zařa-
dila projížďka na čtyřkolce po vytyčeném 
úseku trati. Za některé soutěžní úkoly 
dostávaly děti připravenou sladkou od-
měnu.  

V okamžiku podpálení hranice s čaro-
dějnicí nastala ideální příležitost k zahná-
ní hladu a opečení připravených vuřtů na 
menším přilehlém ohništi. K večeru se již 
chýlila ke konci zábava připravená pro 
děti a na řadu přišli rodiče. Hudební sku-
pina KAŠE band velice rychle rozproudila 

atmosféru a po počátečním ostychu se 
plocha před pódiem začala plnit taneční-
ky. Všichni přítomní se dobře bavili a 
občerstvení mizelo nevídaným tempem.  

Příjemně teplé počasí panovalo i v 
nočních hodinách a zábava tak mohla 
pokračovat až do nového dne. To už 
unavení pořadatelé museli akci pomalu 
ukončit a všichni návštěvníci se začali 
trousit do svých domovů.  

Na závěr se sluší poděkovat všem 
pořadatelům za velký kus práce, který při 
přípravě i samotném “Pálení” odvedli. 
Věříme, že se Pálení čarodějnic návštěv-
níkům líbilo a těšíme se na shledanou při 
příštích akcích. 

Milan Seňko 
MSK Panská skála 

Pálení čarodějnic 
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V pátek 27. 4. 2012 se sešlo na vý-
roční schůzi 35 členů ZO SPCCH 
v zasedací místnosti MěÚ v Kamenickém 
Šenově. Schůzi zahájila, řídila a refero-
vala nová předsedkyně paní Irena Roz-
šafná. 

S precizností jí vlastní podala přehled 
o stavu ZO SPCCH, nové informace o 
problémech postižených občanů a jejich 
možnostech. Jednání započala vzpomín-
kou na naše členky, které nás opustily 
navždy: paní Alexandrovou, Adamcovou 
a paní Bezděkovou. Pak popřála 
k devadesátinám panu Hazalovi, blaho-
přání a kytičku předala i paní Brichové, 
která právě tento den oslavila narozeni-
ny. Připomněla kulatá i půlkulatá životní 
výročí členů, kteří se jich dožijí letos. 

Dále přistoupila ke zprávě o činnosti. 
Z ní vyjímám to nejdůležitější:  

Naše organizace obdržela grant MěÚ 
ve výši 15 000 Kč. Užila jej na rehabilitaci 
členů: 43 členů dostalo poukazy 
v hodnotě 350 Kč. Stejnou částku přislíbil 
MěÚ i pro tento rok. Významnou akcí 
bylo zajištění a zhotovení zdravotní celo-
kožené obuvi pro 20 členů, jež se k akci 

přihlásili. Ruční zhotovení obuvi je velice 
drahé a naši členové zaplatili pouze 700 
Kč. S obuví je všeobecná spokojenost. 

Paní Rozšafná ocenila též péči Ná-
rodní rady zdravotně postižených, 
v jejímž čele stojí pan Václav Krása, kte-
rý obětavě, dalo by se říci ne jedná, ale 
bojuje o zachování příspěvků pro hendi-
kepované občany. Kritizuje asociální 
rozhodnutí vlády spořit na těch nejbez-
brannějších. V dubnu čekal, sám na vo-
zíčku, ještě s dalšími vozíčkáři více jak tři 
hodiny na to, aby je přijal ministr zdravot-
nictví Heger. 

Jsme panu Krásovi vděční a veškeré 
jeho snahy vítáme, některé i petičně pod-
porujeme. Výroční zpráva zahrnovala i 
údaje o změnách vyplácení sociálních 
dávek. Kriticky hodnotila novou organiza-
ci, jež byla ohlášena v zájmu úspor, ale 
ukázalo se, že došlo k mnoha organizač-
ním zmatkům a o úsporách se dá pochy-
bovat.  

Paní Rozšafná seznámila přítomné 
s řadou nových opatření a poradila ně-
které možnosti. 

Zprávu o hospodaření v roce 2011 

přednesla paní Tobrmanová, hospodářka 
naší organizace. Revizní komise potvrdi-
la vzorné vedení účtů a proto bylo paní 
hospodářce uděleno absolutorium. 

ZO SPCCH má tradici v podávání 
zpráv o své činnosti Šenovské veřejnosti. 
Bude tomu tak i do budoucna. Dnes by-
chom chtěli informaci doplnit o výzvu 
občanům, kteří mají jakékoli zdravotní 
postižení a dosud se nepřihlásili do žád-
né organizace zdravotně handikapova-
ných, aby přišli mezi nás. Zatím je nás 
58, 17 mužů a 41 žen. Vstupem do ZO 
SPCCH nemůžete ztratit nic, získat mů-
žete cenné informace pro svou orientaci 
v péči státu o hendikepované občany, 
informace o různých možnostech v rámci 
okresních a krajských služeb. V nepo-
slední řadě získáte přístup do kolektivu 
lidí stejně postižených, kteří budou citlivě 
vnímat i vaše problémy. Mít vedle sebe 
blízké lidi, v dnešní neklidné a v něčem 
nelítostné době, není k zahození.  

Popřemýšlejte a přijďte mezi nás! Jak 
se říká, bude-li nás víc, nebudeme se bát 
vlka nic! 

Vlasta Kafková 

2. 5. 2012 si z Hradu pan prezident Václav Klaus odskočil 
na Staré Město na pivo. V Husově ulici totiž jako čestný host 
otevíral novou pivnici U Tří růží. Prezident poctivě ochutnal ně-
kolik nabízených ležáků, které sládek připravil přímo v prosto-
rách pivnice. Během proslovu si pak neodpustil alespoň malé 
rýpnutí do Evropské unie. „Doufám, že se tu nebude pivo točit 
podle evropských norem, a už vůbec ne pivo bez alkoholu,“ 
poznamenal.  

Podnik sídlí na lukrativní adrese, vybudoval ho mladý ruský 
podnikatel Grigory Polikarpov, který do třípatrové restaurace 
investoval několik desítek milionů korun.  

Hned u vstupu vlevo za dveřmi, na vyvýšeném místě, se 
skví nablýskaná měděná varna, místnost u výčepu sice není 

velká, ale je stylově zařízena. Další prostory jsou v prvním patře 
a v patře druhém pak ještě salonek pro skupiny, či příležitostné 
akce. Celý podnik je nekuřácký! Pokud někdy do této restaura-
ce zavítáte, všimněte si prosím světel a různých doplňků, které 
pocházejí z šenovské dílny pana Jiřího Siedeka. 

Staráme se o potřeby postižených civilizačními chorobami i tělesně postižené 

Pivovar U Tří růží  
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Trocha historie nikoho nezabije 
Ladislav Jindra: První světová válka a poválečná konjunktura 

Počátek první světové války v roce 
1914 výrobu skla znatelně omezil a 
téměř zastavil, když byla většina mužů 
v produktivním věku povolána na fron-
tu. Po skončení prvé světové války, 
rozpadu rakousko-uherské monarchie, 
a dlouho očekávaném osvobození, vznik-
la 28. října 1918 Československá republi-
ka. Uváženým postupem první demokra-
tické vlády Dr. Kramáře, zejména ale 
tehdejšího ministra financí Dr. Rašína, 
byla upevněna naše měna, takže se na 
rozdíl od většiny sousedních zemí, 
v kterých probíhala inflace a hyperinflace, 
podařilo naše poválečné poměry rychle 
zkonsolidovat. Národní hospodářství 
mělo dobře vyvážený poměr průmyslu           
a zemědělství. Světové trhy, které během 
války nemohly být nijak zásobeny, proje-
vily záhy značný zájem o československé 
zboží. Zejména naše sklo bylo tehdy ze 
všech stran požadováno. Vyslovený hlad 
po českém skle se také projevil tím, že 
sami obchodníci nám nabízeli vyšší ceny, 
jen aby co nejrychleji získali zboží, na 

kterém v té době mohli ještě dobře vydě-
lat. 

Jako příklad budiž uveden případ, kdy 
začátkem dvacátých let přijel velkoob-
chodník z Itálie a na nádvoří prácheňské 
sklárny uviděl zásilku připravenou 
k expedici pro jiného zákazníka. Bylo to 
sklo zabalené v bednách. Velkoobchod-
ník se o to začal zajímat a bylo mu řeče-
no, že dodávka se právě fakturuje a bude 
vzápětí expedována, ale že mu může být 
zhotoveno nové zboží dle jeho přání. 
Toto však jeho zájem jen vystupňovalo           
a prohlásil, že sice neví jaké zboží            
je v bednách obsaženo, ani nezná ceny  
a podmínky prodeje, ale že je ochoten 
nabídnout o 25% vyšší ceny, jen aby se 
rychle zmocnil zboží, na kterém určitě 
mohl docílit svůj slušný zisk. Přes velice 
lákavou nabídku nebyla mu připravená 
zásilka přenechána, ale byla dohodnuta 
objednávka na nové zboží, dle jeho výbě-
ru.  

Stále se zvyšujícím zájmem o zboží a 
postupným zvyšováním cen sklářských 

výrobků rozjela se výroba v celé severo-
české oblasti na plné obrátky. Nastala 
pravá zlatá éra zdejšího průmyslu. Kon-
junktura umožnila lepší vybavení závodů, 
vznikaly další dílny, při sklárnách se bu-
dovaly další obytné domy pro stále přibý-
vající zaměstnance, kterým byl poskyto-
ván naturální byt. Ruku v ruce, vzhledem 
k dosahovaným vyšším cenám přiměře-
ně, stoupaly také mzdy všech sklářských 
zaměstnanců. Mzdy sklářů byly v té době 
v porovnání s ostatními srovnatelnými 
obory (textilní a kovoprůmysl) na podstat-
ně vyšší úrovni. Mimo mzdy měli skláři 
nárok na bezplatný (naturální) byt a pali-
vo. O pracovních přestávkách bývalo 
sklářům dovoleno bezplatné zhotovení 
skla pro vlastní potřebu. 

 
Konjunktura, která dala vzniknout 

značnému počtu nových rafinérií, jakož i 
mnoha dalším domáckým dílnám, probí-
hala, i když v poněkud klidnějším průbě-
hu, až do roku 1929. 

Hospodářská krize 
 
V roce 1929 neočekávaně a náhle vzniklá panika, spojená 

s krachem na newyorské burze, dokázala zničit téměř celou 
světovou ekonomiku. Prakticky na celém světě začal stagnovat 
obchod, nikdo nechtěl podnikat anebo investovat, protože pení-
ze se staly nanejvýš vzácným prostředkem. Vznikla téměř celo-
světová hospodářská krize, takže se jen omezeně kupovaly 
potraviny a nejnutnější ošacení, ale sklo - a zejména zušlechtě-
né sklo, které k životu není tak nezbytně zapotřebí, se prakticky 
přestalo kupovat. Ze všech oborů snad právě náš sklářský prů-
mysl byl hospodářskou krizí třicátých let nejhůře postižen. Pře-
staly docházet zakázky, takže výroba začala stagnovat. Sklář-
ské hutě, které vzhledem k jejich provozním podmínkám měly 
poměrně vysoké provozní náklady za celkem nízkých cen vyrá-
běných polotovarů, byly nuceny omezit anebo zastavit svůj pro-
voz. Celý obor zušlechťování skla, až na malé výjimky, byl v té 
době těžce postižen. Počet nezaměstnaných sklářských dělníků 
stoupal od měsíce k měsíci. Ke konci konjunktury bylo 
v severočeské sklářské oblasti v provozu 16 skláren.  

V důsledku krize pak mnohé sklárny zastavily provoz, a zde 
je nutno podotknout, že v našem pohraničí to byly právě 3 čes-
ké sklárny (Jílkové, Hrdina a Skalice), které pro sociální vztah 
jejich vedení k zaměstnancům udržovaly aspoň omezený pro-
voz za nejkrutějších podmínek, a tak je uchránili před hrozící 
nezaměstnaností. Zprvu se vyrábělo na sklad, z nouze se uza-
víraly kompensační obchody. Neutěšená situace rychle odčer-

pávala finanční zdroje. Stálým zvyšováním úvěrů si banky vynu-
covaly všechny možné jistoty, jako hypotekární zatížení všech 
nemovitostí, zabavení movitých prostředků a zboží na skladech. 
Když hrozná situace vyvrcholila, tak banky dokonce odmítly 
poskytnout potřebnou hotovost na výplatu týdenních mezd. 

Dodavatelé uhlí, sklářských surovin a dalších potřeb 
v důsledku trvající krize už neposkytovaly obvyklý úvěr, takže 
veškeré dodávky se uskutečňovaly výhradně na dobírku. Na-
proti tomu mnozí z dlužníků, odběratelů skla, se dostali do pla-
tební neschopnosti, a buď upadali do konkursu, anebo své dlu-
hy jen částečně vypořádávali. Zde nutno ocenit skutečnost, že 
za těch nejtěžších poměrů zástupci sklářských odborů ve snaze 
o udržení provozu našli patřičné pochopení a úzce spolupraco-
vali se zaměstnavateli. Společně se hledala každá možnost 
východiska z tak beznadějné situace. 

Konečně se v průběhu roku 1937 poměry poněkud uvolnily. 
Ojediněle začaly docházet zakázky a zdálo se, že krize koneč-
ně začíná odeznívat. Bohužel ale v té době se v našem pohra-
ničí začaly stahovat jiné temné mraky. 
 

 
 
Vážení čtenáři, v květnovém čísle Šenovských listů došlo           

k námi nepochopitelné události J, chtěli bychom se omluvit za 
znovuvydání kapitoly Rozvoj sklářské výroby a některé její ne-
gativní vlivy, která byla publikována v prvním čísle letošního 
roku. 

           Vaše redakce  

HK
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Závody ASPV ve sportovní gymnastice 
 
Okresní závody proběhly dne 28. 4. 2012 v Doksech. Závo-

dů se zúčastnilo 32 děvčat a chlapců z Doks, České Lípy a Ka-
menického Šenova. Naši TJ Jiskra reprezentovalo 13 děvčat. 
Závody se skládaly z přeskoku (švédská bedna, kůň), sestavě 
na hrazdě, sestavě na kladině a prostných. 

Na těchto závodech získáváme vždy nějaké medaile.  
1. místo v kat. žákyně III.  Věra Rybaříková 
3. místo v kat. žákyně III.  Klára Blažejovská 
 
2. místo v kat. st. žákyně IV.  Karolína Riedlová 
3. místo v kat. st. žákyně IV.  Veronika Jandošová 
 
5. místo v kat . ml . žákyně I. Anna Lucie Růžičková 
6. místo v kat . ml . žákyně I. Simona Mladenovová  
 
4. místo v kat. ml. žákyně II.  Anna  Jašková 
5. místo v kat. ml. žákyně II.  Lucie Hajná 
7. místo v kat. ml. žákyně II.  Eliška Šimůnková 
8. místo v kat. ml. žákyně II.  Jašková Eliška 
9. místo v kat. ml. žákyně II.  Šárka Formánková 
10. místo v kat. ml. žákyně II. Adéla Machová 
 

Děvčatům, která získala medaile blahopřejeme a ostatní 
chválíme za účast na okresních závodech. 

 
Krajské kolo závodů ve sportovní gymnastice proběhlo 

dne 5. 5. 2012 ve sportovní hale při ZŠ v Kamenickém Šenově. 
Těchto závodů se zúčastnilo 50 děvčat a chlapců z celého kra-
je. Náš okres a zároveň naše město reprezentovalo šest děv-
čat: Simona Mladenovová, Anna Lucie Růžičková, Anna Jaško-
vá, Věra Rybaříková, 
Lucie Hajná a Karolína 
Riedlová. 

Zde již nebylo snad-
né uspět. I umístění do 
10. místa bylo úspě-
chem. Proto udělujeme 
všem těmto děvčatům 
velkou pochvalu za 
účast.  

 
Ale největší po-

chvalu si zaslouží Ka-
rolína Riedlová, která 
v tomto krajském kole 
ve své kategorii získa-
la stříbrnou medaili 
pro okres Česká Lípa  
i pro naše město. 

Blahopřejeme ! 
 
 

Za TJ Jiskra  
Liana Kypusová 

předsedkyně 

TJ Jiskra Kamenický Šenov - Oddíl sportovní gymnastiky 

POZVÁNKA na první „Dětský KONCERT“  
na náměstí v Kamenickém Šenově  

 
V sobotu 9. 6. 2012 od 14:00 hod do 17:00 hod. usku-

teční naše úplně NOVÁ Kamenickošenovská kapela, která 
si předběžně dala se svolením pana Ivana Mládka název: 
“Ivan Mládek - REVIVAL Band”, svůj první veřejný koncert 
zde doma v Kamenickém Šenově na náměstí.  

Náš dětský Band začal působit počínaje loňským listo-
padem, kdy na soutěži “Zlatý Slavíček 2012” v kině KŠ 
zazpívalo deset desetiletých dětí deset písní Ivana Mládka. 
Pavel Kudrna (10 let) - coby hráč na bicí nástroje a hlavní 
“tahounů”, nás vybavil hudebními nástroji - bubny, klaví-
rem, saxofonem, kytarami, mikrofony, zesilovačem a re-
produktory a spolu s dětmi se 6x týdně scházíme a zkouší-
me. Máme již v repertoáru 25 písní pana Ivana Mládka, 
například: Láďa jede lodí, Linda, Náš páv, V restauraci “U 
přívozu”, Klobouk, Kráva, O Smolíčkovi, Medvědi nevědí, 
Neopatrný křeček, Jez, Lízátko, Jóžin z bážin, Káně Myši-
lov, Dáša jedla cukroví, Brno je zlatá loď, Mravenci v kre-
denci, atd.  

Pozval jsem na naše hudební odpoledne ještě kytarist-
ku Hanu Prskavcovou z Mladé Boleslavi, která svoje písně 
sama skládá, slečnu zpěvačku Kláru Kozlovskou z Bíliny - 
coby čerstvou absolventku “Konzervatoře Jaroslava Jež-
ka”, která by nám mohla zazpívat několik jejích vlastních 
písní, které především ona sama velmi dobře textuje, a 
pozval jsem také muzikanty ze ZUŠ v České Kamenici, 
aby si případně také přišli zazpívat. 

V tomto odstavci ale nevím, kdo přijede. 
Zahrajeme i 10 dechovkových písní a několik mezivá-

lečných šlágrů. 
SRDEČNĚ VÁS ZVEME !!! 
 
     Ota Vejskal, Pavel Kudrna a děti 

 



  červen  2012 

  16 

Ani letos jsme nezahájili sezonu závodění jinak, než tradič-
ním a oblíbeným závodem v pěkném prostoru u hradu Kost - 
„Jarní skály“ připraveném klubem TUV z Turnova, a to dne 17. 
3. 2012. 

„Rozběhání“ po zimě – tradičně drsně, ve sloučených kate-
goriích – tedy pro větší část z nás v boji s podstatně mladšími 
borci. Počasí chladnější, ale slunečné, terén pro orientační běh 
jako stvořený a i připravené tratě pěkné. Nikomu z nás se v této 
konkurenci nepodařilo probojovat na stupně vítězů. 

Prvním závodem žebříčku Ještědské oblasti byl  závod na 
krátké trati, pořádaný sportovním klubem TJ Turnov – TUR, 
v Mašově pod Hlavaticí, se startem přímo pod skalní rozhled-
nou. Počasí slunečné, pískovcové skály jsou pro orientační 
běžce skutečně „terénem zaslíbeným“, dobrému pocitu přispěly 
pěkné mapy a dobře, zajímavě postavené tratě.  

A jak jsme tyto přednosti proměnili v úspěch?: 
V kat. D 40 Jana Eichlerová   byla druhá 
V kat. D 65 Věra Nejezchlebová  zvítězila 
V kat. H 70 Josef Štrojsa    skončil na místě třetím 

I letos nadšenci z novoborského klubu OK BOR připravili – 
pod mottem: „I TIOMILLA měla druhý ročník“ druhý ročník závo-
du smíšených štafet „PEKKOMILA ŠTAFETY“ –– a to i letos 
v krásném lese u Srní. Naše dvě štafety – v kategorii veteráni 
starší (v součtu věku nad 130 let) se umístily na třetím místě 
(Eichlerová J. – Štrojsa – Eichler P.) a na sedmém místě 
(Štrojsová J. – Nejezchlebová V. – Nejezchleba J.). Počasí, 
tratě i les, včetně krásné atmosféry, byly závodníkům i pořada-
telům skvělou odměnou. 

Dalším závodem, a to 31. 3., byl druhý závod žebříčku Ješ-
tědské oblasti, pořádaný klubem LOKO Děčín v Maxičkách nad 
Děčínem. Počasí tentokrát vůbec nebylo příjemné – větrno, 
deštivo – až „sněhánky“. Terén, mapa i připravené tratě byly 
pěkné. A i tady se některým z nás docela zadařilo: 
V kat. D 55 Jitka Klímová    byla druhá 
V kat .D 65 Jaroslava Štrojsová   se také umístila  
           na druhém místě 
    Věra Nejezchlebová  skončila na místě třetím 

Dalšími závody – ve dnech 6. až 8. dubna, byl tradiční zá-
vod Pražské velikonoce – letos s přídomkem Velikonoce ve 
skalách, připravený klubem Kotlářka Praha v našem okrese 
(také v podstatě tradičně). První etapa se uskutečnila v Dubé - 
Nedamově v pískovcových skalách, druhá a třetí etapa pak v 
Borku (mezi obcemi Zahrádky a Jestřebí) – v terénu s pískovco-
vými skalami i hlubokými údolíčky – rozhodně složitý terén, 
pochoutka pro orienťácké myšlení. Počasí závodům letos ne-
přálo, v pátek bylo „jen větrno a déšť na spadnutí”. V sobotu se 
přidal občasný, drobný déšť a v neděli už chvílemi sněžilo za 
poryvů větru – no „psa by nevyhnal“. Pořadatel ale připravil 
závody na vysoké úrovni, jak organizačně, tak sportovně, a ani 
naši závodníci nevyšli naprázdno ve velké – i mezinárodní kon-

kurenci: 
V kat. D 40B Jana Eichlerová v E2 zvítězila v E3 byla třetí mezi 
16 závodnicemi, (škoda, že pracovní vytížení jí nedovolilo zú-
častnit se i první etapy). 
V kat. D 45B Věra Slezáčková ve třetí etapě zvítězila a i u ní 
platí – škoda že… 
V kat. H 40B Jan Hnízdil vyhrál první i třetí etapu – druhé se 
nemohl bohužel zúčastnit. 
Petr Eichler v E2 druhý v E3 třetí, první nemohl absolvovat. 

14. dubna pokračoval seriál žebříčků Ještědské oblasti – 
třetí závod série připravil vysokoškolský klub TU Liberec – VLI a 
to v Ostašově – hlavně však na svahu Ještědu. Počasí se na 
tento den vylepšilo a ač bylo chladno, sluníčko svítilo, a ani vítr 
nezlobil. Zdejší les, respektive terén rozhodně nelze označit  
jako příjemný, ba právě naopak – spousta bažinek, drobných 
potůčků a všude na zemi kromě kamenů také obrovské množ-
ství klacků, pokácených menších  stromů nařezaných na metry, 
ale ponechaných pozvolnému tlení – prostě hodně pozornosti 
vyžadovalo i kam vlastně šlápnout. Nicméně tratě byla postave-
ny hodně orienťácké – tedy „na myšlení“ a bez možnosti využít 
cesty – většinou traversování mezi kontrolami – pokud ne stou-
pání (poté prudké „seběhy“). Ale jednak: podmínky jsou pro 
všechny stejné - a chodíme závodit dobrovolně a rádi. Po Veli-
konocích ve skalách vlivem nemoci zbyly na tyto závody pouze 
„tři mušketýři“, a z nich: 
V kat. D 65 Věra Nejezchlebová skončila na třetím místě. 

Seriál jarních závodů JO pokračoval Mistrovstvím JO na 
krátké trati – v Novém Boru v sobotu 28. 4. Závod připravil no-
voborský klub na mapě za lesním hřbitovem, za krásného – až 
horkého počasí, terén místy silně bažinatý, část s prudkou strá-
ní v oblasti „Vyhlídky” alias “Jeleního skoku“ – tedy při návratu 
tvrdé stoupání - rozhodně závod náročný jak na fyzičku, tak na 
orientační soustředění (co jiného, když se jedná o mistrovství?). 

A i tady jsme nezůstali bez medailí (a titulů): 
V kat H10L Matěj Hnízdil    zvítězil  
           (stal se mistrem JO) 
V kat D 65  Jaroslava Štrojsová  zvítězila  
           ( a stala se mistryní JO) 
V kat H 70  Josef Štrojsa    získal bronzovou příčku 
 

Odpoledne pak v téměř stejném prostoru proběhlo Mistrov-
ství JO ve štafetovém orientačním běhu – terén již popsaný, 
tratě náročné až náročnější a počasí - ještě mnohem větší hor-
ko. Ani v tomto mistrovském závodě jsme nezůstali bez úspě-
chů, když: veteránky D 165, minimální součet let účastnic (ve 
složení J. Eichlerová, Jar. Štrojsová, Věra Nejezchlebová) vy-
hrály, a veteráni H165 ve složení Petr Eichler, Jiří Nejezchleb, 
Josef Štrojsa skončili na místě druhém. 

Josef Štrojsa 
předseda klubu OB 

Klub orientačního běhu v Kamenickém Šenově – jaro 2012 

10. ročník Běhu Kamenickým Šenovem 
Je uplakané ráno 8. 5. 2012, ale 

optimistická předpověď počasí dává 
pořadatelům naději, že jako vždy, 
když se koná běh Šenovem, bude 
hezké počasí. Tentokrát se schází-
me před radnicí a u místního kina. 
Tratě jsou označeny a úderem půl 
deváté se otevírají prostory kina pro 
prezentaci závodníků. Někteří nedo-
čkaví už opravdu netrpělivě čekají. 
Postupně počty závodníků přibývají, 
zpočátku hlavně ti nejmenší, kteří 

startují nejdříve. V 10:00 hod. stojí 
na startu devět nejmenších děvčat, 
připravených poprat se o první          
vítězství. Postupně startují další 
kategorie. Už ve třetím startu se 
dočkávají prvního vítězství domácí 
z pořadatelského klubu biatlonu,           
to díky Adélce Vašákové v kategorii 
do 7 let. V některých kategoriích 
vítězí známí a pravidelní účastníci 
Českolipské ligy, někde na prvních 

(Pokračování na stránce 17) 
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místech najdeme nová jména. Účast v žákovských kategoriích 
je velká a neztratili se ani domácí závodníci: Matyáš Hřebřina 
v kat. do 7 let byl druhý, Jitka Gittlerová v kat. do 11 let třetí. V 
jednom z nejhezčích závodů kat. ml. žákyně byla Nikol Majche-
rová třetí, v kat. st. žáků Milan Vašák také třetí.  

Na start hlavního závodu se postavil rekordní počet 57 zá-
vodníků, rozdělených do kategorií dorostenců, juniorů, mužů a 
žen. Běželo se na městském okruhu, závodníci ho absolvovali 
třikrát. V ženách od prvních metrů vedla obhájkyně loňského 
vítězství Ivana Slaměná a své postavení udržela až do cíle, i 
když v jednu chvíli jí vážně ohrožovala domácí Markéta Pilná 
běžící za ženy nad 35 let. Markéta Pilná vyhrála svou kategorii 
před Janou Gittlerovou taktéž z pořádajícího klubu. V mužích 
od začátku vedl loňský vítěz Michal Michálek ze Sokola Mělník. 
Vedení mu vydrželo celé první kolo, ale od druhého kola se 
začal prosazovat zřejmě momentálně nejlepší běžec startovní-
ho pole Tomáš Kolařík z OK Nový Bor. Svůj náskok pravidelně 
zvyšoval a s převahou zvítězil před Michalem Michálkem, na 
třetím místě skončil Milan Nemeth z AC Česká Lípa. 

Po doběhu posledních závodníků došlo na vyhlašování 
všech kategorií, ceny předával starosta města Kamenický Še-
nov pan František Kučera.  

Závod se uskutečnil díky podpoře města Kamenický Šenov, 
dík patří dobrovolnému sboru hasičů, kteří zajistili hladký prů-
běh závodu, a také sponzorům, kteří poskytli ceny: lékárna U 
Hedviky Kamenický Šenov, Zahradnictví Doubek Nový Bor, 
Glassbor Nový Bor, Gold Bohemia Nový Bor. Na závěr dík celé-
mu pořadatelskému týmu z klubu biatlonu. 
Jan Půlkrab 
Výsledky 10. ročníku Běhu K. Šenovem – 8. 5. 2012 
poř.  příjmení – jméno oddíl   ročník  čas 
Chlapci do 5 let: 
3. Hrůzek Ondřej   K.Šenov  2008  0:58 min. 
5. Hrůzek Jan    K.Šenov  2010  1:35 min. 
Dívky do 5 let: 
3. Půčková Pavla   K.Šenov  2007  0:48 min. 

4. Půčková Anna   K.Šenov  2007  0:51 min. 
8. Janouškovcová A.  KB K.Šenov 2008  1:01 min. 
Chlapci do 7 let: 
2. Hřebřina Matyáš  KB K.Šenov 2005  0:53 min. 
4. Diviš Vítek    K.Šenov  2005  0:58 min. 
5. Procházka Dominik K.Šenov  2005  1:01 min. 
6. Vičan Lukáš   K.Šenov  2005  1:02 min. 
7. Kadlec Adam   K.Šenov  2005  1:03 min. 
Dívky do 7 let: 
1. Vašáková Adélka  KB K.Šenov 2005  0:59 min. 
5. Maňenová Julie  K.Šenov  2005  1:10 min. 
6. Půlkrabová Natálka KB K.Šenov 2006  1:11 min. 
Chlapci do 9 let: 
9. Vojtěch Matěj   K.Šenov  2004  2:01 min. 
11. Majcher Patrik  KB K.Šenov 2004  2:07 min. 
Žákyně do 11 let: 
3. Gittlerová Jitka   KB K. Šenov 2002  3:19 min. 
Mladší žákyně: 
3. Majcherová Nikol  KB K. Šenov 1999  2:43 min. 
Starší žáci: 
3. Vašák Milan   KB K. Šenov 1998  7:59 min. 
Starší žákyně:  
4. Sihelníková Kristýna KB K. Šenov 1998  3:01 min. 
Dorostenky: 
2. Michutová Viktorie  TJ Jiskra n. Bor 1996 6:26 min. 
Dorostenci: 
8. Mrkvička David  Děčín VÚ Boletice 1995  33:05 min. 
9. Rozinek Tomáš  Děčín VÚ Boletice  1995  36:49 min. 
Ženy nad 35 let: 
1. Pilná Markéta   KB K. Šenov  1976  28:47 min. 
2. Gittlerová Jana  KB K. Šenov  1973  31:03 min. 
Závod proběhl po ranní přeháňce za slunečného počasí, teplota 
18°C. 

Hl. rozhodčí: Šárka Půlkrabová v. r. 
Ředitel závodu: František Kučera,  
starosta města Kamenický Šenov 

(Pokračování ze stránky 16) 

Biatlonisté na dvou frontách 
 
 Klub biatlonu závodil v dubnu             

a začátkem května na dvou frontách.              
V Českolipské lize, a pak také začala 
sezona letního biatlonu. V menším počtu 
jsme se zúčastnili hodinovky 
v Jablonném, svou kategorii vyhrála jak 
Nika Majcherová, tak i Kristýna Sihelní-
ková. Šárka Půlkrabová byla v ženách na 
5. místě a Milan Vašák sedmý v žácích. 
V neděli 15. 4. se běželo 5.kolo ligy ve 
Cvikově, ve stejné sestavě                          
a s podobnými úspěchy, Nika vyhrála 
kat. juniorek a byla třetí v žákyních, Šár-
ka s Týnou byly ve svých kategoriích 
třetí, Milan pátý. 

Následovalo 6. kolo během lyžařů 
v  Polevsku. V téměř plném počtu uspěli 
všichni. Matyáš Hřebřina, Adélka Vašá-
ková, Nika Majcherová, Milan Vašák, 
Kristýna Sihelníková skončíli třetí, Jitka 
Gittlerová druhá a Markéta Pilná svou 
kategorii vyhrála. 1. května pokračovala 
liga sedmým kolem v Radvanci. Nikol 
Majcherová byla druhá v juniorkách, Ma-
tyáš, Kristýna a Šárka obsadili třetí místo, 
Patrik Majcher byl čtvrtý, Milan pátý. Poté 
nás čekal vrchol jarní sezony Českolip-
ské ligy: Běh Kamenickým Šenovem, a i 

tady jsme sbírali úspěchy. První 
byly Adélka Vašáková a Marké-
ta Pilná, druhá Jana Gittlerová 
a také Matyáš Hřebřina, třetí 
Jitka Gittlerová, Milan Vašák a 
Nika Majcherová. 

Biatlonová sezona pro nás 
začala v Ústeckém kraji 
v Kadani. V rychlostním závodě 
jsme sice získali první místo jen 
v přímém souboji našich závod-
nic (jejich závod byl v celém 
pořadu nejnapínavější), vyhrála 
Jana Gittlerová, ale na druhých 
místech skončili Jitka Gittlero-
vá, Nika Majcherová a Kristýna 
Sihelníková, všechny díky ne-
vyrovnané střelbě, stejně tak Milan Va-
šák, ten byl čtvrtý. Na konci dubna násle-
doval Boletický víkend, kde závodníci 
během dvou dnů absolvují tři rychlostní 
závody. V konkurencí více jak sta závod-
níků, včetně silné výpravy z Německa, 
jsme se neztratili. Adélka Vašáková dva-
krát čtvrtá, Patrik Majcher dvakrát třetí, 
jednou pátý, Jitka Gittlerová druhá, třetí a 
pátá, Nika Majcherová druhá a dvakrát 
první, Kristýna Sihelníková pátá, třetí a 
čtvrtá, Jana Gittlerová dvakrát první, jed-
nou druhá, Šárka Půlkrabová dvakrát 

druhá a jednou první, Milan Vašák dva-
krát sedmý, jednou osmý (v jeho katego-
rii startovalo nejvíce německých závodní-
ků). 13. května jsme v Jablonci závodili 
v oblastním kole Českého poháru ve 
dvou rychlostních závodech. Tady se 
dařilo hlavně děvčatům, Jitka Gittlerová a 
Kristýna Sihelníková byly dvakrát druhé, 
Nika Majcherová oba své závody vyhrá-
la, u všech hlavně díky výborné střelbě. 
Ostatní skončili těsně pod stupni vítězů. 

 
Jan Půlkrab 
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A o jaký, že to sport jde?  
No přece o stolní tenis, nebo chce-

te li o “ping-pong”. Hrával se 
v minulosti na celé řadě míst, jeho sou-
časným, hlavním stanem, je kulturní 
dům vlastněný ZO OS Preciosa - 
Lustry Kamenický Šenov a. s.  

Oddíl stolního tenisu je součástí TJ 
Jiskra Kamenický Šenov s registrací u 
České asociace stolního tenisu 
(ČAST). V současnosti má oddíl 23 
členů, a co je důležité, vesměs i chodí-
cích si zahrát či doopravdy trénovat. 

Ještě v sezoně 2009/2010 byl 
uskutečněn přestup 4 hráčů z Prysku, 
s ambicemi na postup do vyšší soutě-
že, do oddílu v Kamenickém Šenově. 
Tím se stala sezona 2011/2012 spo-
lečnou. Jak ukazuje současnost, tak 
tento krůček byl rozumným řešením, o 
které se věcně postarali Petr Korp a 
Petr Zita. 

V soutěžích okresního formátu má 
oddíl 3 družstva, přičemž první druž-
stvo s naprostou převahou zvítězilo 
v Okresním přeboru 1. třídy. Jako jeho 
vítěz se utkalo  s dalšími třemi týmy, 
které zvítězily v téže soutěži v okrese 
Semily, Liberec a Jablonec n. N. o po-

stup do krajské přeboru 2. třídy. Kvalifi-
kace se hrála v hale SKST Liberec 
Tipsport Aréna dne 14. a 15. 4. 2012. 
Po prvním prohraném zápasem 
s Novou Vsí (okres Semily) se podařilo 
v dalších dvou utkáních zvítězit a tím si 
zajistit přímý postup do vyšší soutěže. 
Družstvo hrálo v sestavě L. Cháb, J. 
Fírer, J. Kadlec, P. Korp, P. Zita a J. 
Žanda. 

Postup do vyšší soutěže určitě po-
může i při výchově mladých, začínají-
cích stolních tenistů. 

Druhý tým se po velkém boji nako-
nec udržel v okresním přeboru 1. třídy, 
přičemž tomuto výsledku velmi pomohl 
Jirka Kadavý, v minulosti uznávaný 
„krajský hráčský formát“. Prostě: kdo 
umí, ten umí. Svými několika starty 
pomohl i S. Piszczor.  

Třetí tým s mladými nadějemi zís-
kává zkušenosti v okresním přeboru 2. 
třídy. Mezi nimi hraje i Petr Korp ml., 
teprve 9-letý, který obsadil 8. místo 
v krajských bodovacích turnajích mlá-
deže, i když je podstatně mladší, než 
většina jeho soupeřů.  

Tréninky jsou pravidelně v pondělí 
a ve čtvrtek, vždy od 17:00 hod. Výjim-

kou, kdy se nehraje jsou dny, kde 
přednost mají vybrané akce pořádané 
ZO OS Preciosa Lustry K. Š a. s. či 
městem. Pro hraní se používá malý sál 
KD, k dispozici jsou 3 stoly. 

V sezóně se uskutečnilo u všech tří 
družstev cca. 50 utkání, přičemž ani 
v jednom případě se nestalo, že by se 
pro nedostatek hráčů zápas neodehrál. 
Jako všechno, i tento sport se potkává 
pravidelně s potřebou finančních pro-
středků. Je třeba zaplatit pronájem 
prostorů k tréninku a hraní utkání, pe-
níze stojí i míčky, nemalou položkou 
jsou cestovní výdaje. Něco je možno 
uhradit z dotace poskytované TJ. Jis-
kra, něco zaplatíme z příspěvků, které 
se vybírají pravidelně každý měsíc od 
všech členů. Celkem je možno uhradit 
náklady za cca. 30 tis. Kč. Na úhrady 
např. cestovních nákladů už zpravidla 
nezbývá, a tak si je hráči musí hradit 
z vlastního.  

Tak, a to je prozatím všechno. 
V dalším z příštích měsíčníků sezná-
míme čtenáře Šenovských listů s pří-
pravou na sezónu 2012/2013. 

 
Josef Klofec 

Něco o jednom z tradičních sportů v  našem městě 

Setkání seniorů  
Setkání seniorů ze tří zemí se konalo v Polsku. Z Ka-

menického Šenova a České Kamenice se zúčastnilo cel-
kem 12 seniorů. Bohužel dva do autobusu nenastoupili.  

Přivítání a program byl od samého začátku moc hezký 
a všem se líbil. Občerstvení bylo na nejvyšší spokojenost. 
Také jsem vystoupil a stručně informoval o činnosti našich 
klubů. Tuto presentaci musel přednést každý zúčastněný 
klub.  

Překrásný byl varhaní koncert v kostele, vystoupení 
místní hudební skupiny seniorů, která dokonce roztančila 
všechny účastníky. Poděkoval jsem za všechny paní Frio-
lové, že nám umožnila účast na tak překrásném setkání. 

Alois Bělota  

ZE ŽIVOTA  
KLUBU DŮCHODCŮ 

Milý emeritní předsedo Klubu  
důchodců v Kamenickém Šenově! 

Uvědomili jsme si, že i necivilizované 
národy, když odstupuje jejich náčelník, 
se s ním vždy obřadně loučí. 

My, původní členové Klubu důchod-
ců, vnímáme to, že jsme to dosud neuči-
nili, jako velký společenský prohřešek. 

Proto dovol, milý Jožko, abychom 
krátkou exkurzí do historie našeho Klubu 

ocenili Tvůj nepominutelný podíl na for-
mování klubového života.  

Tvoji hlavní parketou byla v Klubu 
osvěta a kultura. Obsah byl to hlavní, 
jeho organizace Ti byla poněkud vzdále-
ná. To však nevadilo. Měl jsi na to svá 
děvčata, která Klub založila a Tebe si 
vybrala jako předsedu. Organizátorky to 
byly „par excelans“, co si naplánovaly, to 
také udělaly. A tak nejprve získali pro 

myšlenku, že bys byl ideální předseda 
tvojí Ančí, když ona to uznala. Tvůj sou-
hlas s přijetím funkce předsedy byl zaru-
čen. 

Začínali jsme v roce 1998. Řada 
z nás je tu dosud. Želíme odchodu 
všech, kteří odešli na věčnost. Spolková 
činnost Klubu se začala slibně rozvíjet a 
úspěšně pokračovat. Díky dobrým vzta-

(Pokračování na stránce 19) 
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hům se starosty města (zatím byli tři), 
kteří vždy Klubu fandili, jsme každoročně 
získali grant na činnost, který jsem beze 
zbytku užili na poznávacích zájezdech po 
vlastech českých u přátel v Německu. To 
vše máš pečlivě zaznamenáno ve Tvé 
pověstné kronice. 

Naše programy z vlastních zdrojů, 
členy těšili a také se na nich sami podíle-
li. Byly to: Vítání nového roku, Masopust, 
MDŽ, 1. Máj, 9. Květen, pouť, prázdnino-
vé opékání vuřtů, posvícení, Den senio-
rů, Mikulášská, loučení se starým rokem, 
pravidelná měsíční taneční odpoledne, 
mezi to jsme si střihli: módní přehlídku, 
hru na Milionáře, Zlatou svatbu manželů 
Horákových, zorganizovali jsme kurz 
internetové gramotnosti pro seniory – 
s účastí 12ti osob. Slavili jsme pravidelně 
a obřadně narozeniny každého člena, i 
když ta obřadnost v poslední době poně-
kud upadá. 

Účastnili jsme se jako pořadatelé na 
akcích města, například: výročí města, 
Výstava jiřinek, návštěva Němců a Polá-
ků, otevření parků a podobně. 

Spolupracovali jsme s Venkovským 
prostorem o.p.s. v Liberci na přeshraniční 
spolupráci s NSR a Polskem. Podpořili 
jsme finančně budování pralesa na Ješ-
tědském hřebenu. 

Jožko, měl jsi mluvčí Klubu, která se 
starala o nástěnky v parčíku u pošty a 
také zajišťovala tiskovou propagaci naší 
činnosti v Šenovských listech. 

Zájezdy do divadla byly tradicí. 
Tvoje pravidelné osvětové promluvy 

na každé schůzce Klubu byly proslulé 
úsporností, s jakou jsi nás vždycky vzdě-
lával. Někteří z nás si často neuvědomí, 
jaký je právě den, ale ty jsi nás vehe-
mentně informoval, jaký a čeho je Mezi-
národní den, a že jich do konce roku je. 
Připomínal jsi nám státní a historická 
výročí. Dával jsi informace o zajímavos-

tech v rozhlase a v televizi, kdybychom je 
snad neslyšeli nebo neviděli. 

Zval jsi lektory na historii, zejména 
našeho sklářského kraje, zdravotní před-
nášky a podobně. 

Neustále jsi nás vybízel k pro-
cházkám a navrhoval malé odpolední 
zájezdy do našeho krásného údolí, na 
rozhledny či jiné kulturní památky, např. 
Loreta v Rumburku. 

S Tvým odchodem z funkce končí 
jedna časová etapa s bohatou klubovou 
činností. Děkujeme Ti za vše, co jsi udě-
lal a obětoval pro Klub důchodců 
v Kamenickém Šenově. 

Novému vedení Klubu přejeme 
nejméně tak dobré výsledky činnosti, 
jaké se dostavily za Tvého předsednictví. 
Dařilo se, protože správní lidé byli na 
správných místech. 

To je cenná zkušenost! 
 

Vlasta Kafková 

(Pokračování ze stránky 18) 

Přednáška na setkání Bundesverband 
der Jungglaser und Fensterbauer E.V. 

v Praze. 

Dne 27. dubna 2012 na 63. zasedání 
Německého spolku mladých sklenářů a 
stavitelů oken z Hadamaru, pořádaném 
v Praze, vystoupila ředitelka sklářského 

muzea v Kamenickém Šenově paní Hele-
na Braunová se zástupcem ředitele 
SUPŠS v Kamenickém Šenově panem 
Františkem Janákem s přednáškou o 
historii výroby skla na kamenickošenov-
sku a o nových studijních programech – 
restaurování osvětlovadel 
a sklo v architektuře - na 
sklářské škole v Kame-
nickém Šenově.  

Zasedání spolku 
v Praze mělo na programu 
exkurze a přednášky.         
V rámci exkurzí byla na-
příklad v plánu návštěva 
sklárny Rückl v Nižboru. 
Přednášky obsahovaly 
témata „Zasklívání a skle-
něná stavba“, „Zušlech-
ťování povrchu“, „Histo-
rické zrcadlové obkládání” 
a „Povrchová ochrana 
skla“.  

František Janák vyzval 

organizátory zasedání ke spolupráci se 
sklářskou školou v Kamenickém Šenově. 
Vyzval je také, aby příští výjezdové zase-
dání svého spolku uspořádali 
v Kamenickém Šenově.  
Odkaz: www.jungglaser.de  

Zprávy z muzea 

 

Pan Detlev Kasten 

Pan Detlef Kasten, paní Helena Braunová  
a pan František Janák 

130. VÝROČÍ NAROZENÍ HARRYHO PALME  
K nejvýznamnějším osobnostem              

v historii našeho města náleží Harry Pal-
me, vnuk Eliase Palmeho - zakladatele 
největší zdejší lustrařské firmy, od jehož 
narození v tomto roce uplynulo 130 let. 
Harry Palme byl aktivním členem úzkého 
rodinného týmu ve vedení firmy Elias 
Palme & Comp.; zabýval se evropským 
obchodem. Podílel se na návrzích svíti-
del a zasahoval do plánů souvisejících se 
zvelebováním firmy. Harry svůj čas věno-
val nejen rodinnému podniku, ale také 
mnoha různým aktivitám. Po smrti svého 
strýce, zakladatele muzea Franze Friedri-
cha Palmeho, se stal pokračovatelem 

v jeho muzejní činnosti. Navrhl podobu 
evidenčních karet sbírkových předmětů, 
vedl členy muzejního spolku při zpraco-
vávání obsáhlého vlastivědného archivu. 
V roce 1942 byl schválen projekt oblast-
ního sklářského muzea, jehož vybudová-
ní bylo plánováno v Kamenickém Šenově 
pod vedením H. Palmeho. Muzeum mělo 
podávat přehled o veškerém tehdejším 
sudetoněmeckém sklářském průmyslu; 
nedostatek financí a vývoj politické situa-
ce však realizaci znemožnily. Harry Pal-
me je autorem několika spisů, stěžejních 
pro bádání v historii našeho města. 
S pomocí podkladů svého strýce Franze 

Friedricha sestavil patnáct rodokmenů 
nejvýznamnějších zdejších rodin, sepsal 
na žádost Státního archivu v Praze roz-
sáhlou historii sklářského průmyslu této 
oblasti („Das hohes Lied vom 
böhmischen Glase“), jejíž součástí jsou 
rozsáhlé obrazové přílohy. V „Bilanci 
mého života“ zachytil vlastní aktivity               
i činnost muzejního spolku. 

 K nejdůležitějším materiálům, jimž 
dal vzniknout, patří čtyřsvazkový spis 
z roku 1935 „Starý kamenickošenovský 
hřbitov, jeho pomníky a lidé zde pohřbe-
ní, jak vypadali, čím byli, co dělali a kde 

(Pokračování na stránce 20) 
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bydleli“ („Der Alte Friedhof von Stein-
schönau, seine Monumente und die da-
runter Begrabenen, wie sie aussahen, 
wie sie waren, was sie taten und wo sie 
wohnten“). Právě na toto dílo 
v poetickém českém překladu se díky 
aktivitě Bc. Radima Váchy, finančnímu 
příspěvku NPÚ v Liberci a studentce 
překladatelství Aleně Smolíkové můžeme 
v budoucnu těšit! Všem, kteří se o místní 
historii zajímají, připomněl 130. výročí 
narození Harry Palmeho českolipský 
historik Ladislav Smejkal ve své květnové 
přednášce “Antický člověk Harry Palme - 
profil badatele starověké kultury” 
v Kulturním, literárním a vzdělávacím 
centru v Kamenickém Šenově. 

 
Z doslovu H. Palmeho ke spisu            

o kamenickošenovském hřbitově: 
„Já, Harry Palme (*14.dubna 1882), 

manželský syn Reinholda Eliase Palme-
ho a Anny, rozené Herzogové, jsem ten, 
kdo sepsal toto pojednání. Navzdory vší 
té veliké námaze, kterou jsem při shro-
maždování všech údajů a sběru všech 
svěřených mi vzpomínek starých obyva-
tel naší rodné obce, vynaložil, má práce 

není ani zdaleka úplná, neboť časové 
rozmezí, uplynulé mezi životy, o jakém 
tyto listy pojednávají, a dnešním, je již 
příliš velké a písemné záznamy téměř 
žádné, zvlášť v ohledech obchodních,            
a mostů do těch dob už mnoho nezůsta-

lo. Kdyby bylo totéž úsilí vynaloženo          
o generaci dříve, byla by jistě dosáhla 
daleko lepšího výsledku.  

Jelikož se však nikdo předtím do této 
práce nepustil, je třeba na tento můj po-
kus zachovat pro budoucnost alespoň to, 
co ještě zjistit lze, s ohledem na slabá            
a dnes již nenávratně chybějící místa 
v mé práci, nahlížet tak, že je lepší od-
vést takovouto práci, než se do žádné 
nepustit. 

Odvést práci, kterou Vám nyní před-
kládám, se mi podařilo jen díky píli a sa-
mostatnosti řady mých spolupracovníků. 
(následuje výčet těch, kteří byli H. Palme 
nápomocni) 

Celým srdcem tedy musím vyjádřit 
těmto pánům svůj dík.  

Tuto práci jsem sepisoval od 1. červ-
na 1934 do 19. března 1935 ve svém 
volném čase. Vykonával jsem ji coby 
šenovský patriot a v zájmu zdejšího mu-
zea…“ 

Helena Braunová 
ředitelka Sklářského muzea 

 
Foto: Archiv des Heimatverbandes 
Kreis Tetschen-Bodenbach e.V. 

(Pokračování ze stránky 19) 

Nové knihy: 
 
Naučná literatura: 
Gray P. – Kresba a ilustrace 
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Ládek J. – Encyklopedie komiksu II. 
Armstrong – Každý je na něco chytrý 
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Preston D. – Kód smrti 
Glattauer D. – Každá sedmá vlna 
Fielding J. – Panenka 
Payne C.D. – Neviditelný 
DeLillo D. – Cosmopolis 
Tabucchi A. – Jak tvrdí Pereira 
Baldacci D. – Zastírací manévry 
Jackson L. – Temný safír 
Plaidy J. – Isabela a Ferdinand 
Ludlum R. – Bourneův mýtus 
Larsson S. – Milénium (všechny 3 díly) 
 
Beletrie česká: 
Bondy E. – Invalidní sourozenci 
Vondruška V. – Podivná svatba na Lichnici 
Jakoubková A. – Manžel, který štěká, taky 
kouše 
Rada V. – Dobrodružství šesti trampů 
Dlouhý M. – Četnické příhody 

Váňová M. – Štěstí Aloise Peina 
Březinová T. – Velká cesta seniorů 
Baričák P. – Jednou i v pekle vyjde slunce 
Ondříček M. – Tudy jenom procházíme 
Přibský V. – Milenec královny vdovy 
 
Beletrie pro děti: 
Záruba B. – Záhady pravěku 
Winston R. – Evoluce není revoluce 
Brezina T. – Železní strážci, Magická bouře 
Steklač V. – Pekelná třída řádí 
Stilton T. – Colettin tajný deník 
Ellsworth N. – Nejkrásnější pohádky 
Vondruška V. – Fiorella a hřbitov upírů 
Kratochvíl M. – Pachatelé dobrých skutků 
(5 dílů) 
Hogan M. – Kniha dobrých způsobů 
Russell R. – Deník mimoňky 2. 
Peinkofer M. – X-treme. Projekt Tantalus 

Zprávy z knihovny 

PRVOMÁJOVÁ  
SIMULTÁNKA 
Tento šachový turnaj pořá-

dalo město Kamenický Šenov 
pro naši mládež v úterý dne 1. 
května ve Dvořáčkově parku 
od 14:00 hodin. Počasí přálo a 
tak se přetěžký souboj odehrál 
v pěkném slunečném dnu a 
nakonec si všichni zúčastnění 
pochutnali i na speciálním 
„šachovém“ dortu. Věcné ceny 
věnovalo naše město a nada-
ce Proměny. 

Drahomíra Liptáková 
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ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
 
Výsledky přijímacího řízení do MŠ pro 
šk. rok 2012/2013 
Pískovec: 
 
• přijato 17 dětí 
• nepřijato 12 dětí 
• pokud se uvolní místo, budou děti 

přijímány podle uvedeného pořadí 

nepřijatých dětí 
• byla ponechána 2 volná místa pro 

příp. dodatečný odklad školní docház-
ky 

Mistrovická: 
• přijato 14 dětí 
• nepřijaty 4 děti 
• pokud se uvolní místo, budou děti 

přijímány podle uvedeného pořadí 
nepřijatých dětí 

Poznámka: při rozhodování o přijetí či 
nepřijetí dítěte se přihlíželo k předem 
stanoveným kritériím: 

1/ K předškolnímu vzdělávání jsou 
přednostně přijímány děti v posledním 
roce před zahájením povinné školní 
docházky a děti s odkladem nebo 
dodatečným odkladem povinné školní 
docházky. 
2/ Děti, které již mají sourozence 
v MŠ. 
3/ Děti s trvalým bydlištěm v Kam. 
Šenově. 
4/ Děti, které k 31. 8. 2012 dovrší tří 
let - seřazené věkově od nejstaršího 
dítěte. 

ŠKOLSTVÍ 

Sportovní úspěchy žáků 
 
Vzhledem k mnoha sportovním úspěchům našich žáků 

rozdělím tento příspěvek do několika částí: 
• Adéla Ježková  (tř. 5. A) je držitelkou mnoha význam-
ných umístění v řecko-římském zápase a volném stylu. 
Těmto sportům se věnuje již několik let pod vedením svého 
otce a trenéra pana Oldřicha Ježka. V březnu obsadila v 
kategorii mladších žákyň pěkné 3. místo ve volném stylu. 
• sourozenci Klára a Ondřej Zelení (tř. 6. B a 2. B) se 
pro změnu intenzivně a úspěšně věnují - opět vlivem svého 
otce - fotbalu. Klára je nejlepší brankářkou v turnaji tzv. pří-
pravek a Ondra nejlepším brankářem v Poháru Kam. Šeno-
va 
• turnaje škol ve vybíjené 5. tříd patří též k našim úspěš-
ným -  letos obsadily dívky v okresním kole 3. místo, kluci 

skončili na 4. místě. 
• naším nejúspěšnějším sportem však zůstává i nadále 
florbal. Zájem o tento sport je tak velký, že máme v tomto 
školním roce již 2 trenéry - pány Vladimíra Hrebíčka a Davi-
da Macha. Trénují nejen kluci, ale i holky, a v turnajích si 
vedou velmi dobře! Nejnovějším úspěchem je celkové 3. 
místo  v lize mladších žáků “FBC Novoborsko Česká Lípa”. 
Jak sami řekli: 6 turnajů = 6 medailí!!! 
Michal Seňko (3. tř.) se věnuje čtyřkolkám, a opět záslu-
hou svých rodičů dosáhl ve dnech 14. a 15. 4. 2012 dvou 
významných úspěchů: 2. místo v kategorii mladších juniorů 
a 3. místo v Poháru ČR Junioři II. 

Všem jmenovaným dětem gratuluji a děkuji za příklad-
nou reprezentaci školy. Jejich rodičům děkuji za to, že se 
svým dětem plně věnují, protože to zpravidla přináší obou-
strannou radost. 

Úspěch ve výtvarné  
a literární soutěži 

V pátek 30. 3. 2012 převzali 3 žáci 
naší školy v Galerii v České Kamenici 
věcné ceny za účast ve výtvarné a 
literární soutěži, která byla vypsána v 
souvislosti s charitativní „Tříkrálovou 
sbírkou“. Gratuluji a děkuji za vzornou 
reprezentaci naší školy těmto dětem: 
Františku Štraubovi (5. B) za 1. místo v 
literární soutěži, Šárce Formánkové (4. 
tř.) za 3. místo v téže soutěži, Aničce 
Růžičkové (3. tř.) za 2. místo ve výtvar-
né soutěži 

Den Země 
V pátek 20. 4. 2012 jsme slavili Den 

Země. Všichni žáci pod vedením učite-
lů a žáků 9. třídy plnili různé úkoly, 
nejen v budově školy, ale i na různých 
místech ve městě (v Janurově parku, 
na Panské skále, v ulici Skřivánek atd.) 
- poznávali např. různé druhy rostlin 
podle atlasu, pracovali s mikroskopy, 
mapovali místa kde jsou umístěny kon-
tejnery na tříděný odpad, vyráběli 
recyklovaný papír, v přednáškovém 
centru diskutovali o svozu komunální-
ho odpadu ve městě apod. Zároveň 

však cestou sbírali odpadky do připra-
vených pytlů. Slunečné počasí přispělo 
k pěknému a užitečně strávenému do-
poledni. 
 
Využití pomůcek v ZŠ a MŠ 

 Kamenický Šenov  
 
Získáno z peněz v rámci naší partner-
ské účasti v projektu „Potřeby žáků a 
učitelů a inkluze“. 
1. logopedie 
• literatura – k vyvozování a upevňo-
vání hlásek, kopírování materiálů (dětí 
s vadami výslovnosti neustále přibývá) 
• pracovní listy pro žáky 
• rotavibrátory – na doporučení 
SPC, lze zapůjčit i domů pro intenzivní 
nácvik vad výslovnosti 
• logopedické zrcadlo a sondičky – 
ulehčují a zrychlují nápravu výslovnosti 
programy „Mentio“ – Hlas, Zvuky, pa-
měťová cvičení – rozšiřují škálu pomů-
cek 
2. dys-poruchy 
• diktafony - nahrávka diktátů pro 
dyslektické žáky (zde jsou i pokyny pro 

učitele, na co si má dát dítě po-
zor), poslech přečteného textu a ná-
sledný nácvik – intonace, výslovnost, 
délka slabik, vzor správného čtení, 
čtení v duetu, reprodukce textu (čtení 
s porozuměním),   
• znázornění a uvědomování si chyb 
ve čtení 
• speciální klávesnice k PC – umož-
ňuje souběžnou práci s učitelem, který 
může ihned korigovat práci dyslektické-
ho žáka. Dalšími přednostmi této klá-
vesnice jsou větší a barevně odlišené 
klávesy se zvukovým signálem 
• výukový program „Dyslektik“ – 
nová pomůcka pro žáky se SVP využí-
vaná v rámci pravidelných dys-
ambulancí 
číselné osy, geometrické stavebnice a 
počitadla – pro lepší matematic-
kou  představivost (nejen pro žáky se 
SVP) 
3. Školní klub pracuje od října 2011, 
schází se pravidelně 1x, často i 2x týd-
ně, pro velký zájem žáků. 
Vybavení: 
• 30 deskových her 

(Pokračování na stránce 22) 
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 kompletní lyžařské (běžkařské) vyba-
vení pro 10 žáků  
4. další pomůcky pro učitele 
• notebook - denní využití, např. 
díky nainstalované školní matrice 
(program Bakalář) výhoda: mobilita, 
možnost zapůjčení i ostatním kolegům, 
např. při prezentacích absolventských 

prací v aule, př i projektových 
dnech, ukázkových hodinách, seminá-
řích, atd. 
• digitální fotoaparát - využití přede-
vším ve volitelných předmětech VDT (= 
využití digitálních technologií) a 
v dramatické výchově, dále při tvorbě 
školního časopisu, v rámci projektu 
„Hledáme k sobě cestu“ (spolupráce 

s místním Klubem handicapovaných 
dětí, při tvorbě programu školní akade-
mie 2. stupně a samozřejmě i v rámci 
publicity tohoto projektu 
učitelská knihovna – odborná literatura, 
výukové programy a CD, která slouží 
k DVPP při práci a hodnocení žáků se 
SVP 

Hana Svobodová 
ředitelka školy 

(Pokračování ze stránky 21) 

Studijní pobyty zahraničních stážistů 
 
V měsíci dubnu 2012 v naší škole absolvovali kurzy další 

dva zahraniční stážisté, kteří nastoupili do školy po dvou čín-
ských studentech, kteří pobývali na naší škole v březnu. Byl to 
holandský učitel pan Chester Lee a izraelská sochařka Batia 
Mach Shepherd.  

Chester Lee již absolvoval v minulých letech na naší škole 
kurzy tavené plastiky a broušení a hranování skla. Tentokrát si 
zvolil týdenní kurz slinování, lehání a pískování skla. Pod od-
borným dozorem učitelky dílen Dagmar Pánkové touto techni-
kou vytvořil dva objekty a také si navrhl a vypískoval dekor na 
skleněnou vázu. Velmi pochvalně se vyjádřil o vstřícnosti peda-
gogů naší školy a o profesionálním přístupu paní Dagmar Pán-
kové. Vyslovil také přání absolvovat na podzim další kurz. 

Batia Mach Shepherd si zvolila měsíční kurz tavení skla do 
forem. Batia si vyzkoušela několik technik výroby forem, včetně 
výroby formy na ztracený vosk. Po celou dobu stáže jí s prací 
pomáhal zást. ředitele ak. mal. František Janák a vedoucí odd. 
broušeného a rytého skla Mgr. A. Petr Stacho. 

Batia též navštívila se svým manželem řadu kulturních pa-
mětihodností a sklářských firem. Mezi ně patřily zřícenina hradu 
Svojkov, vrch Ostrý, skála smrti v Kunraticích nebo skalní kom-
plexy v  Hřensku a Malé skále. Dále navštívila sklárnu Jílek 
v Kamenickém Šenově, firmu AJETO v Lindavě a sklářská mu-
zea v Kam. Šenově, v Novém Boru, v Jablonci nad Nisou a 
muzeum S. Libenského v Železném Brodě.  

Na závěr stáže projevila zájem vrátit se opět do naší školy, 
aby si prohloubila znalosti a zkušenosti ve výrobě forem a nau-
čila se dalším technikám. 

Přednáška Petera Ratha 
Ve středu 2. 5. 2012 uspořádal v naší škole přednášku 

pan Peter Rath, archivář firmy Lobmeyr z Vídně. Přednáška 
se týkala historie firmy Lobmeyr a jejího podílu na vývoji 
osvětlovadel a nového pojetí využití světelných zdrojů 
v interiéru s důrazem na světelnou pohodu. Peter Rath 
zdůraznil důležitou roli, kterou má naše škola v přípravě 
nových odborníků v této oblasti. 

František Janák 
zástupce pověřeného ředitele 

Talentové zkoušky  
do Základní umělecké školy  

 
Talentové zkoušky do Základní umělecké školy Česká 

Kamenice se konají v týdnu od 4. do 8. června v čase uvede-
ném v kalendáři akcí (www.zusck.cz). Talentová zkouška za-
hrnuje přezkoušení hudebního sluchu a rytmu. 

Dítě zazpívá jednu píseň, zopakuje zahraný tón, tleskáním 
zopakuje jednoduchý rytmický motivek. 

Týká se dětí sedmiletých a starších, bez rozdílu, zda ab-
solvovaly přípravnou hudebně - pohybovou výchovu nebo 
přípravný pěvecký sbor, nebo dosud nenavštěvovaly naši 
školu vůbec. 

K talentové zkoušce si přineste vyplněnou přihlášku. Pro-
tože nově přijatí žáci budou vyučováni podle nového školního 
vzdělávacího programu, doporučuji předem se informovat o 
podmínkách studia osobně po telefonické dohodě (Halířová 
Eva 412 584 569) nebo od 1. června na webových stránkách 
školy, kde bude školní vzdělávací program vyvěšen. 

Eva Halířová 
ředitelka ZUŠ 

http://www.zusck.cz
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Výstava v Městské knihovně k výročí  

100 let českého skautingu 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ke shlédnutí jsou staré kroniky  
skautských oddílů střediska  

v Kamenickém Šenově  
od roku 1946 až po současnost. 
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10. 6. 2012 v 15:00hodin v Kině Hvězda 
Vstupné 135 Kč 

 
Předprodej: Infocentrum Prácheň: tel.č.: 487 767 401  

nebo Městská knihovna: tel.č.: 487 712 030 



  červen  2012 

  25 



  červen  2012 

  26 



  červen  2012 

  27 

placená inzerce 
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Ceny inzerce  
1 strana 800 Kč+20%DPH 
½ strany 400 Kč + 20% DPH 
¼ strany 250 Kč+20%DPH 
 

Šenovské listy v elektronické podobě             
na internetu vždy po 20. v měsíci na 
www.kamenicky-senov.cz 
 
Distribuční místa Šenovských listů: 
Trafika Nero – náměstí T. G. M. 
Pekárna – náměstí T. G. M. 
Pekárna – U zastávky „Náměstí“ 
Prodejna U Draka – ulice Trtíkova 

 
Potraviny U Panoušků - ulice Lidická  
Městská knihovna - ulice Nová 
Pokladna Městského úřadu Kamenický Šenov 
Stanislav Blažejovský – pneuservis – ulice 
Smetanova 
Preciosa Lustry, a.s. – kantýna 
Hospůdka „Dřevěnka“ Prácheň 
Zelená hospůdka – ulice Smetanova  

sobota 2.6. ve 20:00, neděle 3.6. ve 20:00, 132 minut 
MISSION: IMPOSSIBLE – GHOST PROTOCOL  
AKCE 9+1         
vstupné: 80,- studenti: 41,- 
Bez plánu. Bez podpory. Bez šance. Čtvrtý díl amerického 
akčního filmu v původním znění s titulky. Špionážní agentura 
IMF má problém. Právě když její eso, Ethan Hunt, provádělo 
tajnou operaci v Moskvě, spáchal kdosi úspěšný bombový útok 
na Kreml. Ruští představitelé jsou rozezlení na nejvyšší míru a 
mluví dokonce o válečném aktu. A protože se všechny nitky 
sbíhají právě u IMF, americký prezident dá pro jistotu od agen-
tury oficiálně ruce pryč vyhlášením „Ghost Protocolu“, čímž ji 
odřízne od zdrojů, zázemí, podpory a z jejích členů udělá lidi na 
odstřel.  
Hrají: Tom Cruise, Paula Patton, Jeremy Renner, Simon Pegg, 
Tom Wilkinson a další. Režie: Brad Bird   
Do 15 let nevhodné 
 
sobota 9.6. ve 20:00, neděle 10.6. ve 20:00, 113 minut 
LÍBÁŠ JAKO ĎÁBEL      
vstupné: 80,- studenti: 41,- 
Příběh volného pokračování české romantické komedie 
Líbáš jako Bůh. Helenin bývalý manžel, úspěšný spisovatel 
Karel se sice odstěhoval ze společné domácnosti, může žít 
naplno život svůdníka, ale zjišťuje, že mu cosi chybí. Na Fran-
tiškovu exmanželku Bohunu, energickou dámu, zvyklou vše 
řídit, situace dopadá ještě tíživěji. Oba hledají cesty, jak Františ-
ka a Helenu znovu získat pro sebe. František s Helenou zvolí z 
nastalé situace jediné rozumné východisko – rozhodnou se být 
chvíli sami a daleko, a vyrážejí na romantickou exotickou dovo-
lenou do Maroka. Ale i zde je dostihnou nejen potíže, ale i jejich 
bývalí partneři, kteří ve Františkových a Heleniných cestovních 
lapáliích, k nimž patří ztracená zavadla, ukradené doklady a 
další problémy, vidí příležitost, jak se vrátit do jejich života. Hra-
jí: Jiří Bartoška, Kamila Magálová, Oldřich Kaiser, Eva Holubo-
vá, Nela Boudová, Jiří Langmajer, Roman Vojtek, Martha Isso-
vá, Tereza Kostková, Milan Šteindler, Petr Nárožný. Režie: 
Marie Poledňáková.  
 
sobota 16.6. ve 20:00, neděle 17.6. ve 20:00, 113 minut 
PRCI, PRCI, PRCIČKY: ŠKOLNÍ SRAZ 
AKCE 9+1         
vstupné 80,- studenti 41,- 
To nejlepší nakonec. V původním znění s titulky. Jablečný 
koláč coby trenažer prvního sexu nečekejte. Jinak se ale hrdi-

nové komediální série Prci, prci, prcičky nezměnili, i když jako 
dospělí spíš než erotické úspěchy řeší trapasy a ztráty. Vy se 
proto raději připravte na všechno!. Chystá se totiž třídní 
sraz!  Dřívější puberťáci mají teď na krku třicítku, děti a spoustu 
problémů. Nikdo z nich nezapomněl na to, jaké to bylo kdysi na 
střední škole a aspoň na chvíli se tam chtějí vrátit.  
Hrají: Jason Biggs, Alyson Hannigan, Sean William Scott, Me-
na Suvari, Tara Reid, Jennifer Coolidge. Režie: Jon Hurwitz, 
Hayden Schlossberg.  
Do 15 let nevhodné 
 
čtvrtek 21.6. v 9:00, 70 minut 
JAK ŠEVCI ZVEDLI VOJNU PRO ČERVENOU SUKNI 
vstupné: 15,- 
Animovaná pohádka pro malé diváky na motivy knihy Vác-
lava Čtvrtka vypráví o věrné lásce ševcovského tovaryše Kuby 
z Jičína a Stázinky, dcery chalupnice. 
 
pouze neděle 24.6. v 17:30 a 20:00, 105 minut 
ŽELEZNÁ LADY 
AKCE 9+1        
vstupné: 80,-, studenti: 41 ,- 
„Bez kompromisu …“ Neuvěřitelně poutavý životopisný film o 
nejvýznamnější političce 20. století. V původním znění s titul-
ky. 
Margaret Thatcherová, neobyčejná a všestranná žena, která 
dokázala, že vysoká politika není jen výsadou mužů, se jako 
první žena stala premiérkou Spojeného království Velké Británie 
a Severního Irska. Svým nekompromisním přístupem k politic-
kému, ale i osobnímu životu, získala přezdívku Železná lady. 
Film ukazuje Margaretino jedenáctileté působení v pozici před-
sedkyně britské vlády, její neústupnost a rozhodnost, ale i to, 
jakou cenu zaplatila za politický vliv a moc.  
Hrají: Meryl Streep, Jim Broadbent a další. Režie: Phyllida 
Lloyd. 
Do 12 let nevhodné 
 
Sleva pro studenty SŠ a VŠ pouze po předložení student-
ského průkazu! Prodej cukrovinek a nápojů před předsta-
vením, rezervace vstupenek a informace na tel.:  
777 225 772 
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